

వీలేకరులు కావలెను

తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వేలుబడుతున్న

ప్రజా స్వేచ్ఛ
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక

తెలుగు మానవత్రిక నందు పనిచేయుటకు

జర్రలిజంపై ఆసక్తి కలిగిన ప్రతి మండలం నుండి విలేఖరులు కావలెను

ఆసక్తి గలవారు సంప్రదించండి

+91 9381910611, 7989289492

www.prajaswecha.com

ప్రజా స్వేచ్ఛ
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక



హైదరాబాద్ సంచిక : 1 సంపుటి : 49 ఎడిటర్ : తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి జూలై 2024 వెల : రూ 10/-



ప్రజాప్రభుత్వంలో

రైతు రుణమాఫీ దేశచరిత్రలోనే రికార్డు 2024



- రెండు విడతలో రైతుల ఖాతాలోకి రూ.12వేల కోట్లు వేశాం.. ఆగస్టులోనే మొత్తం రూ.31వేల కోట్ల మాఫీ పూర్తి చేస్తాం
- తెలంగాణ రైతుల పట్ల కాంగ్రెస్ చిత్తశుద్ధికి ఇదే నిదర్శనమన్న ముఖ్యమంత్రి
 - స్వతంత్ర భారత చరిత్రలో ఇప్పటి వరకు ఏ రాష్ట్రం తలపెట్టలేనంత పెద్ద మొత్తంలో రైతులకు రుణమాఫీ చేస్తూ తెలంగాణ ప్రజాప్రభుత్వం రికార్డు నెలకొల్పిందని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి గారు అన్నారు.
 - తొలి విడతలో రూ.1లక్షలోపు రుణాలు మాఫీ, రెండో విడతలో రూ.1.50లక్షల లోపు రుణాల కింద 12 రోజుల వ్యవధిలోనే లక్షల మంది రైతుల ఖాతాలోకి రూ.12,224 కోట్లను జమ చేశామని ముఖ్యమంత్రి ప్రకటించారు.
 - శాసనసభ ప్రాంగణంలో మంగళవారం రెండో విడత రుణమాఫీకి సంబంధించిన చెక్కును రైతుల చేతికి ముఖ్యమంత్రి గారు అందజేశారు. ఆగస్టులోనే మూడో విడత చేపట్టి మొత్తం రూ.31వేల కోట్ల రుణమాఫీ ప్రక్రియను పూర్తిచేస్తామని ముఖ్యమంత్రి తెలిపారు. స్వల్ప వ్యవధిలో ఇంత పెద్ద మొత్తంలో రైతులకు రుణమాఫీ చేసే రికార్డు తెలంగాణ ప్రజాప్రభుత్వానికే దక్కడం గర్వంగా ఉందని సీఎం అన్నారు.
 - కాంగ్రెస్ ప్రజా ప్రభుత్వం రుణమాఫీ ప్రక్రియను రాజకీయ ప్రయోజనాల దృష్టితో చూడబోదని, అన్నదాతలు బాగుండాలన్నదే తమ విధానమని ముఖ్యమంత్రి గారు చెప్పారు. నాటి నెహ్రూ గారి కాలం మంచి నేటి రాహుల్ గాంధీ తరం వరకు కాంగ్రెస్ పార్టీ చరిత్రపాదవునా రైతు పక్షపాతిగానే కొనసాగుతోందని సీఎం గుర్తుచేశారు.
 - తెలంగాణలో గత ప్రభుత్వం పదేండ్లలో పట్టుమని లక్ష రూపాయల రుణమాఫీ కూడా సజావుగా చేయలేకపోయిందని, గత పాలకులు రాష్ట్రంపై మోపిన అప్పుల భారాన్ని విభాయిస్తూనే కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రజాప్రభుత్వం రైతులకు ఇచ్చిన మాటను నిలబెట్టుకుంటూ రూ.2లక్షల రుణమాఫీని అమలు చేస్తున్నదని ముఖ్యమంత్రి తెలిపారు.
- రైతు రుణమాఫీ కోసం 12 రోజులోనే రూ.12వేల కోట్లు సమకూర్చిన ఉపముఖ్యమంత్రి, ఆర్థిక మంత్రి భట్టి విక్రమార్క గారికి ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలిపారు.
- జులై 18వ మొదటి విడతలో 11,34,412 మంది రైతుల ఖాతాలో రూ. 6034.96 కోట్లు జమకాగా, నేడు (జులై 30వ) రెండవ విడతలో 6,40,223 మంది రైతుల ఖాతాలో రూ. 6190.01 కోట్లు జమ అవుతున్నాయి. ఆగస్టులోనే చివరిదైన మూడవ విడతలో 17,75,235 మంది రైతుల ఖాతాలో రూ.12224.98 కోట్లు జమ చేయడంతో రూ.2లక్షల రుణమాఫీ ప్రక్రియ పూర్తికానుంది.

తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి
కాంగ్రెస్ నాయకుడు RETD JUDGE

వీలేకరులు కావలెను
తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వేలుబడుతున్న

ద్రజా స్వేచ్ఛ
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక

తెలుగు మానవత్రిక నందు వనిచేయుటకు
జర్నలిజంపై ఆసక్తి కలిగిన వ్రతీ మండలం నుండి విల్లెఖరులు కావలెను

ఆసక్తి గలవారు సంప్రదించండి
+91 9381910611, 7989289492

www.prajaswecha.com

ద్రజా స్వేచ్ఛ
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక



హైదరాబాద్ సంచిక : 1 సంపుటి : 49 ఎడిటర్ : తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి జూలై 2024 వెల : రూ 10/-

పెన్నెన్ల జాప్యంపై సుప్రీం కోర్టు ఆగ్రహం



కేంద్రానికి రెండు లక్షలు జరిమానా విధింపు

న్యూఢిల్లీ,

పెన్నెన్ల జాప్యంపై సుప్రీం కోర్టు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. వన్ ర్యాంక్ వన్ పెన్నెన్ల పథకం అమలు చేయకపోవడంపై కేంద్రంపై సీరియస్ అయ్యింది. భారత సైన్యంలో రీటైర్డ్ రెగ్యులర్ కెప్టెన్లకు చెల్లించే కేంద్రం నిర్ణయం తీసుకోకపోవడంపై సుప్రీం కోర్టు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది.

-మిగతా 2 లో



బడ్జెట్లో రాష్ట్రాలో పేర్లు లేకుంటే విస్మరించినట్లు కాదు

- కాంగ్రెస్ ప్రవేశ పెట్టిన బడ్జెట్లో ఇలాగే ప్రస్తావించారు
- అయినంత మాత్రాన విస్మరించినట్లు కాదు
- నిర్మలాసీతారామన్

రైతుల ప్రయోజనమే మా ప్రాధాన్యం

2024

- తెలంగాణ రైతులకు తీపి కబురు
- రెండో విడత రుణమాఫీ ప్రారంభం
- లాంఛనంగా ప్రారంభించిన సిఎం రేవంత్
- అర్జులకు లక్షన్నర రుణమాఫీ కింద నిధులు విడుదల
- 6,40,223 మందికి రూ.6190.01 కోట్లు నిధులు విడుదల

తిరిగి కట్టలేక రైతులు నానా అవస్థలు పడుతున్నారని అందుకే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వాళ్ల రుణాలను మాఫీ చేస్తోందని చెప్పారు. రెండో విడత పంట రుణాల మాఫీ నిధుల విడుదల సందర్భంగా శాసనసభ ప్రాంగణంలో ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో రేవంత్ మాట్లాడారు. అసెంబ్లీ ప్రాంగణంలో నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి రెండో విడత రైతు రుణమాఫీ నిధులు విడుదల చేశారు. ఇప్పటికే రూ.లక్ష ఉన్నవారికి రుణమాఫీ పూర్తి

-మిగతా 2 లో

న్యూఢిల్లీ,

బడ్జెట్ ప్రసంగంలో 26 రాష్ట్రాల ఊసే లేదని, అంత మాత్రాన ఆ రాష్ట్రాలకు కేటాయింపులు జరపనట్లు కాదని కేంద్ర ఆర్థికమంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ పేర్కొన్నారు. బడ్జెట్ పై జరిగిన చర్చకు లోకసభలో మంగళవారం ఆమె సమాధానమిచ్చారు. రెండు రాష్ట్రాలకే అధిక కేటాయింపులు చేశామనడం సరికాదన్నారు. భారత్ వేగంగా అభివృద్ధి చెందుతోన్న ఆర్థికవ్యవస్థ అని చెప్పారు. గతంలో యూపీఏ పాలనలో రాష్ట్రాల కేటాయింపులు లెక్కలు వెల్లడించారు. వరుసగా మూడోసారి ఎన్డీయేకు అధికారం ఇచ్చిన ప్రజలకు ధన్యవాదాలని, ప్రధాని మోదీపై ప్రజలు మరోసారి విశ్వాసం ఉంచి అధికారం ఇచ్చారన్నారు. 2024-25

-మిగతా 2 లో



తెలంగాణ విద్యుత్ విచారణ కమిషన్ కు కొత్త చైర్మన్

హైకోర్టు మాజీ చీఫ్ జస్టిస్ మదన్ బి లోకూర్ నియామకం

హైదరాబాద్, తెలంగాణ విద్యుత్ విచారణ కమిషన్ కొత్త చైర్మన్ గా జస్టిస్ మదన్ బి లోకూర్ నియామకం అయ్యారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో అయిన హైకోర్టు సీజీగా, ఆ తర్వాత సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తిగా కూడా పనిచేశారు. సుప్రీంకోర్టు ఆదేశాల మేరకు కొత్త చైర్మన్ గా తెలంగాణ ప్రభుత్వం నియామించింది. ఇంతకు ముందు కమిషన్ చైర్మన్ గా జస్టిస్ సరసింహారెడ్డి వ్యవహరించారు. అయితే సుప్రీం కోర్టు సూచనలతో ఆయన రాజీనామా చేశారు.

-మిగతా 2 లో

తిరిగి సాంతగూటికి గద్వాల ఎమ్మెల్యే

అదేబాటలో తెల్లం వెంకట్రామ్ ఉన్నట్లు ప్రచారం

హైదరాబాద్, తెలంగాణలో రాజకీయాలు మరొక అసక్తిని రేకెత్తిస్తున్నాయి. సమాజంగానే విపక్ష పార్టీ నుంచి అధికార పార్టీలోకి ఎమ్మెల్యేలు, ఎంపీలు జరిగి అవుతుంటారు. రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏర్పాటైన తరువాత

-మిగతా 2 లో

ఇదే సభలో కులగణన బిల్లు ఆమోదిస్తాం

అనురాగ్ తాకూర్ వ్యాఖ్యలపై రాహుల్ సవాల్ తాకూర్ వ్యాఖ్యలపై తీవ్రంగా స్పందన

న్యూఢిల్లీ, ఇదే సభలో కులగణన బిల్లును ఆమోదించి చూపుతామని ప్రతిపక్ష నాయకుడు రాహుల్ గాంధీ మంగళవారం ప్రకటించారు. లోక్ సభలో బిజెపి ఎంపీ అనురాగ్ తాకూర్ చేసిన వ్యాఖ్యలపై స్పందిస్తూ తీవ్రంగా విరుచుకుపడ్డారు. తనను అవమానించారని మండిపడ్డారు. అనురాగ్ తాకూర్ 'ఎవరికైతే తమ కులం కూడా తెలియదో వారు కుల గణన గురించి మాట్లాడుతున్నారని అన్నారు. దీనిపై రాహుల్ గాంధీ స్పందిస్తూ ఎవరైతే ఆదివాసీలు, దళితులు, వెనుకబడిన వారికి సంబంధించిన సమస్యలు లేవనెత్తుతారో వారిని

-మిగతా 2 లో

బిఆర్ఎస్ కొత్త డ్రామాలకు తెర

- ఎమ్మెల్యేల యూటర్స్ అంటూ ప్రచారం
- అలాంటిదేమీ లేదు..మరికొందరు చేరుతారు
- మంత్రులు పొంగులేటి, కోమటిరెడ్డిల ధీమా
- బిఆర్ఎస్ డ్రామాలను నమ్మరన్న కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు

హైదరాబాద్, ఎమ్మెల్యేలు బిఆర్ఎస్ వైపు వెళ్లడం లేదని.. అదంతా గులాబీ నేతలు చేసుకుంటున్నా ప్రచారమేనని మంత్రులు పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి, కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, ఇతర ఎమ్మెల్యేలు స్పష్టం చేశారు. ఇదంతా బిఆర్ఎస్ అడుతున్న డ్రామాలని అన్నారు. తమ ఎమ్మెల్యేలు జారి పోవడంతో కొత్త డ్రామాలకు తెరలేపారని అన్నారు. భద్రాచలం ఎమ్మెల్యే తెల్లం వెంకటరావు ఎక్కడికి పోరని మంత్రి పొంగులేటి తేల్చిచెప్పారు. మంగళవారం నాడు అసెంబ్లీ లాబీలో మీడియాతో చిట్ చాట్ చేశారు. పాత పరిచయం కాబట్టి కలసి ఉంటారని అన్నారు. తమ దగ్గరకి వచ్చిన నేతలు ఎవరు ఇబ్బంది కలగకుండా ఉంటారని చెప్పారు. తమ దగ్గర ప్రేమ రాజకీయాలు ఉంటాయని అన్నారు. ఎవరు ఎక్కడికి పోరని మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి స్పష్టం చేశారు. కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు..తిరిగి

-మిగతా 2 లో

జార్ఖండ్ లో పట్టాలు తప్పిన హౌరా

ఇద్దరు ప్రయాణికులు దుర్భరణం

రాంపే, జార్ఖండ్ లోని సిర్కెలా-ఖారవాన్ జిల్లాలో మంగళవారం తెలవారజామున హౌరా-ముంబై మెయిల్ కు చెందిన 18 బోగీలు పట్టాలు తప్పడంతో ఇద్దరు ప్రయాణికులు మరణించగా మరో 20 మంది గాయపడ్డారు. ఆగ్నేయ రైల్వేలోని చక్రవర్తిపూర్ డివిజన్ పరిధిలోకి వచ్చే బారాబంబూ సమీపంలో తెల్లవారజామున 3.45 -మిగతా 2 లో

రైతుల ప్రయోజనమే మా ప్రాధాన్యం

(మొదటి తరువాయి)

చేశారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 6,40,223 మందికి రూ.6190.01 కోట్లు నిధులు విడుదల చేశారు. మూడో విడత కింద 17, 75, 235 మంది రైతులకు రూ.12,224.98కోట్లు విడుదల చేశారు. రాజకీయ ప్రయోజనం కాదు... రైతు ప్రయోజనం ముఖ్యమని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. రైతు సంతోషంగా ఉండాలని 6మే 2022న వరంగల్ రైతు డిక్రీషన్ ప్రకటించామని.. గత ప్రభుత్వం 60నెలలు నాలుగు విడతల్లో రూ.లక్ష రుణమాఫీ కూడా పూర్తిచేయలేకపోయారని గుర్తు చేశారు. గత ప్రభుత్వం రూ.25వేల కోట్లు కూడా రుణమాఫీ చేయలేకపోయిందన్నారు. అప్పుల్లో కూరుకుపోయిన తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఎలా రుణమాఫీ చేస్తుందని కొందరు మాట్లాడారని.. ఎట్టి పరిస్థితుల్లో రుణమాఫీ చేయాల్సిందేనని ప్రణాళికా రచించాం.. నిధులు సేకరించామని తెలిపారు నిధుల సమీక్షణ చేసి ఇవాళ రెండో విడతలో రూ.6,198కోట్లు ఆరున్నర లక్షల మందికి మేలు జరిగేలా చేస్తున్నామని.. ఇది మా చిత్తశుద్ధి, ఇది మా నిబద్ధత అని ప్రకటించారు. నెహ్రూ ఆనాడు హరిత విప్లవం తీసుకు వచ్చారని.. జై జవాన్, జై సిపాన్ నిదాంతో ఆనాడు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ముందుకెళ్లిందని రేవంత్ తెలిపారు. పేద రైతులకు తక్కువ వడ్డీకి రుణాలు అందించేందుకు ఇందిరమ్మ బ్యాంకుల జాతీయీకరణ చేశారని.. సోనియమ్మ నేతృత్వంలో ఆనాడు ఆహార భద్రత చట్టం తీసుకువచ్చారని తెలిపారు. ఆనాడు రూ.72వేల కోట్లు రుణాలు మాఫీ చేసి దేశంలో రైతులను ఆదుకుంది



కార్యక్రమం పూర్తి చేశారు. గతంలో అనేక మంది రైతులు సొంత పొలంలోనే పురుగుల మందు తాగి ప్రాణాలు కోల్పోయారు. ఏ రైతు కూడా ఆర్థిక సంక్షోభంలో కూరుకు పోకూడదనేదే మా విధానం. అందుకే ఇవాళ రూ.లక్షన్నర వరకు ఉన్న రైతు రుణాలన్నీ మాఫీ చేశాం. రాష్ట్రంలోని రైతులందరి ఇళ్లలో ఇవాళ పండుగ రోజు. సోనియా గాంధీ, రాహుల్ గాంధీ ఇచ్చిన హామీ మేరకు రైతులకు రుణమాఫీ చేశాం. రెండో విడతగా రూ.6,190 కోట్లు మాఫీ చేశాం. అన్నారు. రుణమాఫీ కింద సుమారు 6.4 లక్షల మంది రైతుల ఖాతాల్లో రెండో విడతగా రూ.6,190 కోట్లు జమ చేసింది. తొలి విడతలో 11.34 లక్షల మంది రైతులకు రూ.6,035 కోట్లు విడుదల చేశారు. ఇప్పటి వరకు 17.75 లక్షల మంది రైతులకు లబ్ధి చేశారు. రెండు దశల్లో కలిపి రైతుల ఖాతాల్లో రూ.12,225 కోట్లు జమ చేశారు. గత ప్రభుత్వంలో పూర్తిగా మూలనపడ్డ పంటల బీమా పథకాన్ని పునరుద్ధరిస్తామని వ్యవసాయశాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు అన్నారు. రెండో విడత రుణమాఫీ కార్యక్రమంలో భాగంగా మాట్లాడిన మంత్రి... ఎన్నికల్లో రైతులకు ఇచ్చిన రుణమాఫీ హామీని నిలబెట్టుకున్నామన్నారు. ఒకే పంటకాలంలో రూ.2 లక్షల మేర రుణమాఫీ చేస్తున్న ఏకైక పార్టీ కాంగ్రెస్ అని కొనియాడారు. అయిల్ పామ్ నరఫరాలో రాబోయే ఐదేళ్లలో రాష్ట్రం అగ్రస్థానంలో ఉంటుందని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. ' రైతులకు ఇచ్చిన హామీలు నిలబెట్టుకుంటున్నాం. ఆకర్షణీయం గా ఏర్పాటు చేసిన సభా వేదికపై సుంచి

లేదన్నారు. కేసీఆర్, కేటీఆర్, హరీష్ రావు ముగ్గురు కలిసి రేవంత్ రెడ్డిని ఓడించలేకపోయారు అని అన్నారు. ఎమ్మెల్యేలు ఎవరు బీఆర్ఎస్ వైపు వెళ్లడం లేదని వివేక ఆది శ్రీనివాస్ స్పష్టం చేశారు. ఆసెంబ్లీ లాబీలో మీడియాతో చిట్ చాట్ చేశారు. బీఆర్ఎస్ నేతలు కావాలని ప్రచారం చేసుకుంటున్నారని మండిపడ్డారు. గద్వాల ఎమ్మెల్యే బండ్ర కృష్ణ మోహన్ కు అక్కడి స్థానిక పరిస్థితులు ఎలా ఉన్నాయో తెలియదని అన్నారు. బీఆర్ఎస్ కావాలనే లీకలు ఇస్తుందని చెప్పారు. కాంగ్రెస్ లోకి వచ్చిన అందరూ ఎమ్మెల్యేలు పార్టీలోనే ఉంటారని.. బీఆర్ఎస్ నుంచి ఇంకా ఎమ్మెల్యేలు వస్తారని ఆది శ్రీనివాస్ తేల్చిచెప్పారు. తాను కచ్చితంగా మంత్రిని అవుతానని కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యే మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. ఏ శాఖకు మంత్రి అవుతాననేది మాత్రం చెప్పలేనని అన్నారు. హైదరాబాద్, రంగారెడ్డి జిల్లాల నుంచి గెలిచిన ఏకైక ఎమ్మెల్యేను తానని గుర్తుచేశారు. తనకు మంత్రి పదవి రాకుండా ఎలా ఉంటుందని ప్రశ్నించారు. మంగళవారం నాడు మీడియాతో చిట్ చాట్ చేశారు. రాష్ట్ర జనాభాలో 40శాతం జనాభా హైదరాబాద్ రంగారెడ్డి జిల్లాల్లో ఉన్నారని స్పష్టం చేశారు. తనకు మంత్రి పదవి ఇవ్వకపోతే హైదరాబాద్, రంగారెడ్డి జిల్లాలను విస్తరించినట్లనేని

బీఆర్ఎస్ కొత్త డ్రామాలుకు తెర

(మొదటి తరువాయి)

సాంతగాటికి చేరుతున్నారని వస్తున్న వార్తలపై మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి స్పందించారు. చాంబర్ కు వెళ్లినంత మాత్రానా పార్టీలో చేరినట్లు అని ప్రశ్నించారు. కేటీఆర్ కూడా నా చైర్ దగ్గరకు వచ్చి మాట్లాడారా?. ఆయన కాంగ్రెస్ లో చేరినట్లైనా అని అన్నారు. బండ్ర కృష్ణ మోహన్ రెడ్డి అలాగే కలిసి ఉంటారు.. ఆయన ఎక్కడికి వెళ్లడం అని మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకట రెడ్డి గట్టిగా చెప్పారు. జగదీష్ రెడ్డి నేను అన్న మాటలకు ఒప్పుకున్నారు.. సీఎంరేవంత్ రెడ్డి ఫారిన్ వెళ్లే నేను ఉన్నాగా చూసుకోవడానికి .. బీఆర్ ఎస్ నేతలకు నేను చాలు అని వార్నింగ్ ఇచ్చారు. త్వరలో ప్రధానిని కలుస్తా.. రాష్ట్ర రహదారుల కోసం నిధులు అడుగుతా అన్నారు. బీఆర్ ఎస్ ఎత్తేసిన అన్ని వ్యవసాయ పనిముట్లను సబ్సిడీ ఇస్తామన్నారు. ఉప్పల్- నారపల్లి పై ఓవర్ కు త్వరలోనే రీ టెండర్ పిలుస్తామన్నారు మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకట రెడ్డి. వర్షాకాలంలో ప్రయాణికులకు ఇబ్బంది కలగకుండా రోడ్డు మరమ్మత్తు పనులు చేపడతామన్నారు. ఎస్ ఎల్ బీసీ పనులు వేగంగా జరుగుతున్నాయన్నారు. ఆసెంబ్లీలో ప్రతిపక్ష పాత చాలా కీలకమైనది.. కేసీఆర్ ఆసెంబ్లీకి రానప్పుడే ఆ పార్టీపై ఆశలు వదులుకున్నారు. కేసీఆర్ కు ప్రజలమీద ప్రేమ

అమ్మెల్యే మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఇదిలావుంటే బీఆర్ఎస్ పార్టీలో బి తొలగించి తిరిగి టి పెట్టే దమ్ముందా అని మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ కు మామూల్ నగర్ ఎమ్మెల్యే యెన్నం శ్రీనివాస్ రెడ్డి సవాల్ విసిరారు. డిఎంకె, డిఎంసి లాంటి పార్టీలకు ఒక ఫిలాసఫీ ఉందని బీఆర్ఎస్ కి ఏ ఫిలాసఫీ ఉందని ప్రశ్నించారు. అధికారం ఉన్నప్పుడే బీఆర్ఎస్ కాంగ్రెస్ ను ఏం చేయలేకపోయిందని.. ఇప్పుడేం చేస్తారని అన్నారు. గద్వాల ఎమ్మెల్యే కృష్ణ మోహన్ రెడ్డికి ఓపిక లేదని.. నియోజకవర్గంలో ఆయన చెప్పినట్లు పార్టీ యావత్ ప్రాధాన్యం ఇచ్చిందని తెలిపారు. రానున్న స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో ఆయన మనుషులకు అవకాశాలు ఉండాలి అని అడిగారని.. దానికి కూడా సరే అన్నామని చెప్పారు. జిల్లాలో బీసీ మహిళా అయిన జెడ్పీ చైర్మన్ ను ఎక్కడికి రావద్దన్నారు.. ఆమెను అధికార కార్యక్రమాలకు పిలవద్దు అన్నారు ఇది సాధ్యం కాదని తేల్చి చెప్పామని అన్నారు. మంగళవారం నాడు శ్రీనివాస్ రెడ్డి మీడియాతో చిట్ చాట్ చేశారు. ఒక ఎమ్మెల్యే అయి ఉండి పార్టీలో అధికారులపై గ్రిమ్ సంపాదించుకోవాలన్నారు. రాష్ట్రంలో పథకాలు అమలు కావడం లేదన్నారు.. అన్నీ చేసి చూపుతున్నామని తెలిపారు.

పెన్షన్ల జాప్యంపై సుప్రీం కోర్టు ఆగ్రహం

(మొదటి తరువాయి)

వన్ ర్యాంక్ వన్ పెన్షన్ చెల్లించడంలో ప్రభుత్వం విఫలమైందని, ఈ పత్రియలో ఏళ్ల తరబడి జాప్యం చేస్తోందని మండిపడింది. ఈ క్రమంలో కేంద్రానికి రెండు లక్షలు జరిమానా విధించింది. ప్రభుత్వానికి చివరి అవకాశం ఇచ్చిన సుప్రీం కోర్టు నవంబర్ 14లోగా సమస్యను పరిష్కరించాలని ఆదేశించింది. లేదంటే పెన్షన్ పెంపుపై తామే ఆదేశాలు ఇవ్వాలి వస్తుందని హెచ్చరించింది. పెన్షన్ విషయంలో దాఖలైన పిటిషన్లను జస్టిస్ సంచీవ్ ఖన్నా, జస్టిస్ ఆర్ మహదేవన్లతో కూడిన ధర్మాసనం విచారణ జరిపింది. భారత సైన్యంలో రిటైర్ రెగ్యులర్ కెప్టెన్లకు చెల్లించే పెన్షన్ కు సంబంధించి కేంద్ర ప్రభుత్వం ఓ నిర్ణయం తీసుకోకపోవడంపై భారత సర్వోన్నత న్యాయస్థానం ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. 'వన్ ర్యాంక్ వన్ పెన్షన్' పథకం ప్రకారం పంఛను చెల్లించడంలో ప్రభుత్వం విఫలమైందని, ఈ పత్రియలో ఏళ్లతరబడి జాప్యం చేస్తోందని మండిపడింది. ఈ క్రమంలో కేంద్రానికి రూ.2 లక్షల జరిమానా విధించింది. ప్రభుత్వానికి చివరి అవకాశం ఇచ్చిన సర్వోన్నత న్యాయస్థానం.. నవంబర్ 14లోగా సమస్యను పరిష్కరించాలని ఆదేశించింది. లేదంటే పెన్షన్ పెంపుపై తామే ఆదేశాలు ఇవ్వాలి వస్తుందని హెచ్చరించింది. ఈ క్రమంలో ఏళ్లతరబడి ప్రభుత్వం ఓ నిర్ణయానికి రాకపోవడంపై తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది.

బడ్జెట్ లో రాష్ట్రాల పేర్లు లేకుంటే విస్తరించినట్లు కాదు

(మొదటి తరువాయి)

ఆర్థిక సంవత్సరానికి ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ పై సభలో మాట్లాడిన వారితో పాటు బడ్జెట్ పట్ల ఆసక్తి కనబరిచిన సభ్యులందరికీ కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ధన్యవాదాలు తెలిపారు. బడ్జెట్ లో కేంద్ర జరిగిన చర్చకు మంగళవారం ఆమె బదులిచ్చారు. ప్రధాని సరేంద్ర మోదీ సారధ్యంలో ఈ ప్రభుత్వానికి వరుసగా మూడోసారి అధికారం కట్టబెట్టిన దేశ ప్రజలకు ధన్యవాదాలు తెలుపుతున్నారని చెప్పారు. ప్రజలు తమ ప్రభుత్వంపై పెట్టుకున్న విశ్వాసాన్ని నిలుపుకుంటామని, నిలకడైన వృద్ధి రేటుతో ప్రజల కేంద్రంగా విధానాలకు రూపకల్పన చేస్తామని తెలిపారు. 2047 నాటికి వికసిత భారత్ నిర్మాణమే లక్ష్యంగా మనమంతా కలిసి పనిచేద్దామని నిర్మలా సీతారామన్ పిలుపు ఇచ్చారు. తాము ద్రవ్యలోటు కట్టడి లక్ష్యానికి అనుగుణంగా సాగుతున్నామని, 2025-26 నాటికి దాన్ని 4.5 శాతం దిగువకు తీసుకువస్తామని చెప్పారు. బీజేపీయేతర పాలిత రాష్ట్రాలను బడ్జెట్ కేంద్రం విస్తరించినదనే ఆరోపణలపై నిర్మలా సీతారామన్ స్పందించారు. బడ్జెట్ ప్రసంగంలో ఓ రాష్ట్రం పేరు ప్రస్తావించలేదంటే ఆ రాష్ట్రానికి ఏమీ ఇవ్వలేదని అర్థం కాదని స్పష్టం చేశారు. ఈ విషయంలో విషకాలు తప్పదు ప్రచారం సాగిస్తున్నాయని మండిపడ్డారు. గత ఏడాదితో పోలిస్తే ఏ రంగానికి ప్రస్తుత బడ్జెట్ లో తక్కువ కేటాయింపులు లేవని చెప్పారు. కొవిడ్ అనంతరం మన ఎకానమీ వేగంగా ఎదుగుతున్నదని మంత్రి పేర్కొన్నారు. తెలంగాణ, ఆంధ్రా, కర్ణాటక, మహారాష్ట్ర తదితర రాష్ట్రాల పేర్లను ప్రస్తావిస్తూ , ఆయా రాష్ట్రాల కొనసాగుతున్న పనులు, కేటాయింపులను ఉదాహరించారు.

తెలంగాణ విద్యుత్ విచారణ కమిషన్ కు కొత్త చైర్మన్

(మొదటి తరువాయి)

ఫర్టీన్ గాంధీ నుంచి విద్యుత్ కొనుగోలుకు... యాదాద్రి, భద్రాద్రి సబ్ క్రిటికల్ ధర్మల్ విద్యుత్ కేంద్రాల ఏర్పాటుకు తెలంగాణలో గత ప్రభుత్వం తీసుకున్న నిర్ణయాలపై విచారణ చేయడానికి రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం విచారణ కమిషన్ ను ఏర్పాటు చేసింది. చైర్మన్ గా జస్టిస్ ఎల్.నరసింహారెడ్డిని నియమించారు. విచారణ జరుగుతున్న సమయంలో.. కమిషన్ ఏర్పాటు, దాని చైర్మన్ నిష్పాక్షికతను సవాల్ చేస్తూ మాజీ సీఎం కేసీఆర్ సుప్రీంకోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. విచారణ చేపట్టిన ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డీవై చంద్రమౌడీ నేతృత్వంలోని ధర్మాసనం.. కమిషన్ చైర్మన్ ను మార్చాలని ఆదేశించింది. అదే సమయంలో విచారణ కమిషన్ ఏర్పాటు నోటిఫికేషన్ ను సైతం కొట్టివేయాలన్న కేసీఆర్ వినతిని పరిగణనలోకి తీసుకోలేదు. ఈ పరిణామాల నేపథ్యంలో కమిషన్ చైర్మన్ పదవి నుంచి వైదొలగుతున్నట్లు జస్టిస్ ఎల్.నరసింహారెడ్డి తన రాజీనామా లేఖను న్యాయవాది ద్వారా సుప్రీంకోర్టుకు సమర్పించారు. సుప్రీంకోర్టు ఆదేశాల మేరకు కొత్త చైర్మన్ ను నియమిస్తామని చెప్పిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తాజాగా నూతన చైర్మన్ ను నియమించింది.

జార్ఖండ్ లో పట్టాలు తప్పిన హఠాఠా

(మొదటి తరువాయి)

గంటలకు ఈ ప్రమాదం జరిగినట్లు రైల్వే అధికారులు తెలిపారు. జంషెడ్ పూర్ కు 80 కిలోమీటర్ల దూరంలో ఈ ఘటన జరిగింది. సమీపంలోనే మరో గూడూర్ రైలు కూడా పట్టాలు తప్పిందని, అయితే ఈ రెండు ప్రమాదాలు ఒకేసారి జరిగిందీ లేనదీ తెలియరాలేదని ఆగ్నేయ రైల్వే అధికార ప్రతినిధి ఓ ప్రకాష్ చరణ్ విలేజ్ కు తెలిపారు. హఠా-ముంబై మెయిల్ ప్రమాదంపై దర్యాప్తును రైల్వే ఆదేశించినట్లు ఆయన చెప్పారు. బారాబంబూ సమీపంలో హఠా-ముంబై మెయిల్ కు చెందిన 18 బోగీలు పట్టాలు తప్పడంతో ఇద్దరు వ్యక్తులు మరణించారని, మరో 20 మంది ప్రయాణికులు గాయపడ్డారని పశ్చిమ సింగ్ భం డిప్యూటీ కమిషనర్ కుట్టిల్ చౌదరి ప్రమాద స్థలి వద్ద విలేజ్ కు తెలిపారు. హఠా-ముంబై మెయిల్ ఆగి ఉన్న గూడూర్ రైలును ఢీకొందని ఆయన వెల్లడించారు. క్షతగాత్రులకు బారాబంబూలో ప్రాథమిక చికిత్స అందచేసి మెరుగైన చికిత్స కోసం చక్రధర్ పూర్ కు తరలించినట్లు రైల్వే అధికారి ఒకరు తెలిపారు. మృతుల కుటుంబాలకు రూ. 10 లక్షల చొప్పున ఎక్స్ గ్రేషియాను రైల్వే శాఖ ప్రకటించింది. త్రిపంగా గాయపడిన వారికి రూ. 5 లక్షలు, స్వల్పంగా గాయపడిన వారికి రూ. 1 లక్ష చొప్పున పరిహారాన్ని ప్రకటించినట్లు చక్రధర్ పూర్ సీనియర్ డివిఎం తెలిపారు. సహాయక చర్యలు పూర్తయినట్లు అధికారులు తెలిపారు.

ఇదే సభలో కులగణన బిల్లు ఆమోదిస్తాం

(మొదటి తరువాయి)

కించపరుస్తున్నారని అన్నారు. కులం తెలియని వారు కూడా కుల గణన గురించి మాట్లాడుతున్నారు. ఈ సభలోనే మాజీ ప్రధాని రాజీవ్ గాంధీ రిజర్వేషన్ ను వ్యతిరేకించారని నేను స్పీకర్ కు గుర్తు చేయాలనుకుంటున్నాను అని బిజెపి ఎంపి అనురాగ్ ఠాకూర్ సభలో అన్నారు. కేంద్రంలో ఇండియా కూటమి అధికారంలోకి వస్తే దేశవ్యాప్తంగా కుల గణన చేపడతామని దేశానికి హామీ ఇచ్చిన రాహుల్ గాంధీ తన వాగ్దానాన్ని పునరుద్ధరించారు. మీరు ఎంత కావాలనుకుంటే అంతగా నన్ను అవమానించవచ్చు, కానీ మేము పార్లమెంటులో కుల గణనను పాస్ చేస్తామని రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. తర్వాత ఠాకూర్ తన వ్యాఖ్యల్లో ఎవరి పేరును ప్రస్తావించలేదని చెప్పారు. కులం గురించి తెలియని వ్యక్తి కుల గణన గురించి మాట్లాడుతున్నారని నేను అన్నాను, కానీ నేను ఎవరి పేరు ప్రస్తావించలేదని అనురాగ్ ఠాకూర్ తెలిపారు. కానీ తర్వాత రాహుల్ గాంధీ , రాహుల్ తనను దుర్భాషలాడారని, అవమానించారని ఆరోపించారు. అయితే ఆయన నుంచి తాను క్షమాపణలు కోరుకోవడం లేదన్నారు. 2024 సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రధాన హామీల్లో కుల గణన ఒకటి. ఎన్నికలకు ముందు రాహుల్ గాంధీ దీనిని భారతదేశం యొక్క ఎక్స్-రే అని పిలిచారు. దేశంలో ఎంత మంది వెనుకబడినవారు, దళితులు, గిరిజనులు ఉన్నారో ఎవరికి తెలియదా? జనాభాలో అత్యధికంగా ఉన్న వారికి వారి సంఖ్య తెలియదు. బిజెపి ప్రభుత్వానికి కులాల డేటా అక్కర్లేదు. కానీ వివిధ కుల సమూహాల జనాభాను నిర్ధారించడానికి మేము భారతదేశం యొక్క ఎక్స్-రేను పొందుతాము. కుల గణన పూర్తయితే దేశం మారిపోతుంది' అని రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. కాగా కుల ప్రాతిపదికన దేశాన్ని విభజించేందుకు కాంగ్రెస్ ప్రయత్నిస్తోందని బిజెపి ఆరోపించింది.

అరిగి సాంతగాటికి గద్వాల ఎమ్మెల్యే

(మొదటి తరువాయి)

సుంచి ఇప్పటి వరకూ అలాగే జరిగింది. కానీ, ఇప్పుడు సీన్ రివర్స్ అవుతోంది. బీఆర్ఎస్ ఖాళీ అవుతుందంటూ ఇప్పటివరకు కాంగ్రెస్ నేతలు చేసిన ప్రకటనలకు విరుద్ధంగా పరిస్థితులు ఉన్నాయి. అవును.. బీఆర్ఎస్ ను వీడి అధికార కాంగ్రెస్ లో చేరిన ఎమ్మెల్యేలంతా ఇప్పుడు మళ్లీ సాంతగాటి వైపు చూస్తున్నారు. ఇప్పటికే గద్వాల ఎమ్మెల్యే కృష్ణమోహన్ రెడ్డి.. కాంగ్రెస్ వాడు బీఆర్ఎస్ లోనే ఉంటానంటూ రిటర్న్ అయ్యారు. ఇటీవలే కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరిన ఆయన.. ఇప్పుడు మనసు మార్చుకుని సొంత పార్టీలోకి వచ్చేశారు. మంగళవారం నాడు బీఆర్ఎస్ వర్సింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ ను కలిసిన ఆయన.. తాను మళ్లీ బీఆర్ఎస్ లోకి వెళ్తున్నట్లు ప్రకటించారు. అయితే, కృష్ణమోహన్ ఘర్షణపసితో కాంగ్రెస్ పార్టీకి బిగ్ షాక్ తగలగా.. బీఆర్ఎస్ లో జోష్ పెరిగింది. ఈ నేపథ్యంలోనే ఇప్పటి వరకు పార్టీని వీడి వెళ్లిన మిగతా ఎమ్మెల్యేలను సైతం తిరిగి రిప్పించే ప్రయత్నాలను ముమ్మరం చేసింది బీఆర్ఎస్ అధిష్టానం. ఇటీవల కాంగ్రెస్ లో చేరిన భద్రాచలం ఎమ్మెల్యే తెల్లం వెంకట్రావ్ సైతం మళ్లీ బీఆర్ఎస్ లోకి వెళ్లాలని భావిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇవాళ మాజీ మంత్రి వేముల ప్రసాద్ రెడ్డిని తెల్లం వెంకట్రావ్ కలిశారు. అనంతరం కేటీఆర్ తో భేటీ అయ్యారు. ఇవాళో రేపో ఆయన కూడా బీఆర్ఎస్ లోకి పునరాగమనం చేస్తారని గట్టి ప్రచారమే నడుస్తోంది. తెలంగాణ ఆసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ పార్టీ 39 స్థానాల్లో మాత్రమే గెలుపొంది.. రాష్ట్రంలో అధికారాన్ని కోల్పోయింది. దీంతో ఆ పార్టీ తరఫున గెలిచిన పలువురు ఎమ్మెల్యేలు వరుసగా బీఆర్ఎస్ ను వీడటం మొదలుపెట్టారు. బీఆర్ఎస్ నుంచి కాంగ్రెస్ లో చేరారు. దాదాపు తొమ్మిది మంది ఎమ్మెల్యేలు, ఏడుగురు ఎమ్మెల్సీలు కాంగ్రెస్ కండువా కప్పుకున్నారు. వీరే కాదు.. ఇంకో పది మందికి పైగా ఎమ్మెల్యేలు కాంగ్రెస్ లో చేరుతారని, బీఆర్ఎస్ కు విపక్ష హోదా ఉందని కాంగ్రెస్ నేతలు గట్టి ప్రకటనలే చేశారు.

రైతులందరికీ ఇళ్లలో ఇవాళ పండుగ రోజు

- సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

హైదరాబాద్: జూలై 30

రైతు రుణమాఫీతో తన జన్మదినం అయిందన్నారూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. రాష్ట్ర మంతా రుణాల మాఫీతో పండగ వాతావరణం నెలకొందన్నారు. లక్షల రూపాయల వరకు రుణాలను మాఫీ చేసిన రేవంత్ రెడ్డి ఓట్ల కోసమో.. ఎన్నికల కోసమో రైతు రుణమాఫీ చేయడం లేదని తెలిపారు. ఒకేసారి రైతుల కోసం 31వేల కోట్లు బ్యాంకులకు చెల్లించిన రికార్డు తమ ప్రభుత్వానిదని పేర్కొన్నారు. ఈ రెండు నెలలు చరిత్రలో నిలిచి పోతాయని అన్నారు. తండ్రి అనేక మంది రైతులు సొంత పొలంలోనే పురుగుల మందు తాగి ప్రాణాలు కోల్పోయారు. ఏ రైతు కూడా ఆర్థిక సంక్షోభం లో కూరుకుపోకూడదనేదే మా విధానం. అందుకే ఇవాళ రూ.లక్షల వరకు ఉన్న రైతు రుణాలన్నీ మాఫీ చేశాం. రాష్ట్రంలోని రైతులందరి



ఇళ్లలో ఇవాళ పండుగ రోజు. సోనియా గాంధీ, రూ.6,190 కోట్లు జమ చేసింది. తొలి విడతలో రాహుల్ గాంధీ ఇచ్చిన హామీ మేరకు రైతులకు 11.34 లక్షల మంది రైతులకు రూ.6,035 కోట్లు విడుదల చేశారు. ఇప్పటి వరకు 17.75 లక్షల మాఫీ చేశాం అన్నారు. రుణమాఫీ కింద సుమారు మంది రైతులకు లబ్ధి చేకూరింది. రెండు దశల్లో కలిపి 6.4 లక్షల మంది రైతుల ఖాతాల్లో రెండో విడతగా రైతుల ఖాతాల్లో రూ.12,225 కోట్లు జమ చేశారు.

స్థానిక ఎన్నికల్లో కలిసి నడుద్దాం..

-దాస్ రాం నాయక్ తో ముద్దం శ్రీనివాస్ యాదవ్ మంతనాలు



బాలాసగర్ జూలై ప్రజా స్వేచ్ఛ
రాజీయే స్థానిక ఎన్నికల్లో కలిసి నడవాలని బి.ఎం.పి పార్టీ జాతీయ ఉపాధ్యక్షులు దాస్ రాం నాయక్ ని కోరడం జరిగిందని బి ఎస్ ఎస్ పార్టీ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు ముద్దం శ్రీనివాస్ యాదవ్ తెలిపారు. మంగళవారం ఈ మేరకు బాలాసగర్ మండల పరిధిలోని పెద్దయపల్లి గ్రామ వ్యవసాయ క్షేత్రంలో దాస్ రామ్ నాయక్ ని మర్యాదపూర్వకంగా కలిసినట్లు పేర్కొన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో జరుగుతున్న ఎంపీటీసీ, జడ్పీటీసీ, సర్పంచ్ ఎన్నికల గురించి మాట్లాడటం జరిగిందన్నారు. ఎన్నికల్లో కలిసి పని చేయాలని ఒక అభిప్రాయానికి రావడం జరిగిందన్నారు. ఈ కార్య క్రమంలో కరాట్ రవి తదితరులు ఉన్నారు.

అవకాశం ఇవ్వాలని ఫెడరేషన్ అధ్యక్షునికి న్యాయవాదుల వినతి పత్రం.

ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎట్టినగర్



తెలంగాణ రాష్ట్ర న్యాయవాద సంక్షేమ సంభుత్వ వయాపరిమితి సడలింపు 2024వ సంవత్సరం వరకు నమోదు కాబడిన 65 ఎండ్లు లోబడిన న్యాయవాదులందరికీ అవకాశం ఇవ్వాలని ఈ రోజు రంగా రెడ్డి జిల్లా న్యాయ వాదసభ్యులు రాష్ట్ర న్యాయవాద సంఘం అధ్యక్షులు మరియు రంగారెడ్డి జిల్లాకోర్టు న్యాయవాద సంఘం అధ్యక్షులు కొండల్ రెడ్డి గారికి వినతి పత్రం అందజేసారు. కొండల్ రెడ్డిగారు తెలంగాణ రాష్ట్ర బార్ కౌన్సిల్ మరియు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం దృష్టికి ఇట్టి అంశాన్ని తీసుకు వెలతామని తెలిపారు. కార్యక్రమంలో న్యాయవాదులు జిల్లా రమణ, రంగా ప్రవీణ్ కుమార్, పిఆర్వి ప్రసాద్, వనం శ్రీకాంత్, పైలె అరవిందా రెడ్డి ఇంకా తెలంగాణ రాష్ట్ర ఇతర బార్ సంబంధించిన న్యాయవాద సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

ఏం మద్దితేటి ఎట్టినగర్ మున్సిపల్ రంగం ప్రధాన కార్యదర్శి అరెస్టు



ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎట్టినగర్

30 తారీఖు మున్సిపల్ కార్మికులు మధ్యాహ్న భోజనం కార్మికులు చలో అసెంబ్లీ సందర్భంగా ఏం మద్దితేటి ఎట్టినగర్ మున్సిపల్ రంగం ప్రధాన కార్యదర్శి ఉదయం ఆరు గంటలకే అరెస్టు చేయడం జరిగింది. ఈరోజు గత ప్రభుత్వము ఎన్నో పోరాటాలు చేసి కార్మిక హక్కులను సాధించుకుంటే గెజిట్లో పెట్టి గత పాలకులు జీతాలు అమలు చేస్తే కేసీఆర్ ప్రభుత్వము గెజిట్ ని రద్దుచేసి జీతాలు నిరంతర నీ అంత నిదానంగా అమలు చేయడం అనేది జరిగింది. ఇప్పుడున్న ప్రభుత్వము గత గత ప్రభుత్వాన్ని గెజిట్ లేకుండా జీతాలు ఇవ్వడం సరైనది కాదు అని చెప్పడం జరిగింది. ఈరోజు ఈ ప్రభుత్వం వచ్చి 9 నెలలు గడుస్తున్నా గెజిట్లో పెట్టకపోవడం ఈరోజు సాధించుకున్న హక్కులను తుంగలో తొక్కుతూ కార్మికుల రోజుకు మూడుసార్లు ఫేస్ స్వానింగ్ల తీస్తూ వేధింపులకు గురి చేస్తూ ఏళ్ల తరబడి చేస్తున్నప్పటికీ కనీసం పర్మినెంట్ చేయకుండా కనీస వేతనాలు అమలు చేయకుండా కార్మిక సమస్యలను గాలికి వదిలి కార్మిక సమస్యలపై అనేక రూపాల్లో వినతి పత్రాలు ఇచ్చినప్పటికీ ఈరోజు చలో ఇంప్ర పార్ట్ పర్మిషన్ ఇచ్చి ఉదయం 5 గంటలకే కార్మికులను నాయకులను ఎక్కడికక్కడ అరెస్టులు చేసి నిర్బంధించడం ఇది ప్రజా ప్రభుత్వమా కాబట్టి కార్మికులు ఏకమై పోరాటం తప్ప మరొకటి లేదని ఏఐటి యు సి మద్దితేటి కోరారు

కేంద్రప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన లేబర్ ఇన్సూరెన్స్ సర్టిఫికేట్లను గురించి

ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎట్టినగర్

- ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు తప్ప.
- కూలీలతో పాటు అందరు ఆర్బిల్.
- తెల్ల రేషన్ కార్డు తప్పని సరి.
- ఏడాదికి రూ 22 మాత్రమే.
- 5 స,వత్సరాలు ఒకేసారి చెల్లించాలి, కేవలం 110/- రూ.. మాత్రమే.
- అవగాహన పెంచుకుందాం.
- అందరికీ చేరాలి చేయండి.
- 1) 18 నుండి 55 years ఉన్న స్త్రీ, పురుషులు అర్హులు.
- 2) ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు తప్ప ఎలాంటి కూలీలైన, ఇతరులైన ఇందులో చేరవచ్చు.
- 3) రేషన్ కార్డు, ఆధార్ కార్డు, జిరాఫ్ జత చేయాలి.
- 4) బ్యాంకు చలానా జత చేసి లేబర్ ఆఫీస్ లో ఇవ్వాలి.

ప్రయోజనాలు

- 5) పాలసీదారు నహజ మరణం పొందితే రూ.1,30,000/-రులు ఇన్సూరెన్స్
- 6.అలాగే ప్రమాద వశాత్తూ మరణం వల్ల



రూ.6,00000/-
7) ఒక ఇంట్లో ఇద్దరు ఆడపిల్లలు వుంటే ఒకొక్కరికి వివాహ నజరానాగా 30,000/-రూ.,
8) ప్రసవ కాసుకగా రెండు ప్రసవాలకు 30,000/-రూ., చొప్పున వచ్చే అవకాశం ఉంది.

9) 1 year పాలసీ పొందిన తరువాత లబ్ధిదారునికి ప్రమాదం జరిగి 50% వికలాంగులుగా ఉంటే 2.50 లక్షలు, అదే 100% ఉంటే 5 లక్షల పరిహారం పొందే అవకాశం ఉంది.
-ఈ లేబర్ ఇన్సూరెన్స్ ఒకసారి 110/-రూ. చెల్లిస్తే 5 సంవత్సరాలు వరకు చెల్లించసకర్తేదు. అంటే మీరు చెల్లించేది సంవత్సరానికి 22/-రూ., అన్నమాట
- వెంటనే మీరు, మీ కుటుంబ సభ్యులు, స్నేహితులు, బంధువు లందరిని చేర్చించండి.
- ఇలాంటి ప్రయోజనాలు ప్రతి కుటుంబానికి అత్యంత అవసరమైనవి.
కావున వెంటనే మీ మండలంలోని కార్మిక అధికారిని (లేబర్ ఆఫీసర్) MPDO/MRO గార్లను సంప్రదించండి.
చివరగా ఒక్క మాట
ఈ పథకంలోకి చాలా మంది.....కార్మికులు మాత్రమే చేరవచ్చని అనుకుంటారు.
అది కానే కాదు. తెల్ల రేషన్ కార్డు కలిగి వున్న ప్రతి కుటుంబం ఈ పథకానికి అర్హులే...

హలో బిసి ! చలో కరీంనగర్. !!

ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎట్టినగర్

నేడు 31 జూలై 2024 రోజున కరీంనగర్ జిల్లా కేంద్రంలో బీసీ కులాల భారీ బహిరంగ సభను ఏర్పాటు చేయడం జరిగినది. ఈనెల 14వ తేదీ నుండి స్థానిక సంస్థల్లో రిజర్వేషన్ల పెంపు కొరతై బిసి కుల జనగణన సాధన యాత్ర పేరిట కామారెడ్డి నుండి యాత్ర ప్రారంభించి నేడు కరీంనగర్ జిల్లా కేంద్రంలో ముగుస్తున్నది.
రాష్ట్రంలోని బీసీ కులాల వారిలో చైతన్యం తీసుకురావాలని ! బీసీ కులాల నాయకులలో ఐక్యత తీసుకురావాలని విద్యావంతుల్లో ఆలోచన విధానం పెంచాలని గౌరవనీయులు జాతీయ బిసి సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షులు శ్రీ జాజుల శ్రీనివాస్ గౌడ్ గారు వారి సహచరులు, అనుచరులు, ప్రముఖ జేసీక్ కులాల నాయకులు ఈ 18 రోజులుగా సాధన యాత్ర కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లా, ఉమ్మడి నిజాంబాద్ జిల్లా, ఉమ్మడి వరంగల్ జిల్లా, మరియు ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా నుండి బీసీ కులాల సోదర సోదరీమణులు భారీ ఎత్తున హాజరై తమ ఐక్యతను చాటుతూ ఉద్యమానికి మేము ముందున్నాం అని ప్రకటించవలసిన అవసరము ప్రతి బీసీ కుల సోదర సోదరీమణులపై ఉన్నది. స్వతంత్రం వచ్చి 80 సంవత్సరాలు కావస్తున్నది. కానీ మనకు అప్పటినుండి ఇప్పటివరకు కూడా కేంద్ర ప్రభుత్వాలు ఎలాంటి రాజకీయ, ఆర్థిక, సాంఘిక అసమానతలు తొలగిపోకుండా అణచివేస్తూ వస్తున్నాయి. మొన్న 22వ తేదీన కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించిన బడ్జెట్ దేశంలోని 145 కోట్ల జనాభాలో 80 కోట్ల మంది బీసీ కులాల వారు ఉంటే ! కేవలం 3000 కోట్ల బడ్జెట్ మాత్రమే కేటాయించారు. అంటే ప్రతి ఒక ఖైదర్ బీసీ కులాల వారికి 30 రూపాయలు అభివృద్ధి సంక్షేమం కొరకు కేటాయించినట్లుగా ఉన్నది. అదే మన తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రాష్ట్రంలో నాలుగు కోట్ల జనాభా ఉంటే !



అందులో సుమారు రెండు కోట్ల బీసీ కులాల జనాభా కోసం 9200 కోట్ల కేటాయించారు. ఆ బడ్జెట్ కూడా తక్కువనే కానీ కేంద్ర ప్రభుత్వం కంటే కొంత మెరుగ్గా ఉన్నది. కాబట్టి మనము మన ఇంటి నుండి బయటకు వెళ్లకపోతే ! మన నోరు తెరవకపోతే ! మనం ఆకలి మాడిపోతాం . . . తప్ప ! మనకు బుక్కెను తిండి పెట్టే వాళ్ళు ఎవరూ లేరు. బీ సి కులాల విద్యావంతులారా ! మీరు విద్యావంతుల్లో ఉండి కూడా స్వల్పంగా ఉంటే, దేశ బీసీ సమాజం నాశనమైపోతున్నది. మీరు ముందుకు రావాలి. మీ వాణి వినిపించాలి. . మన వాటా మనం దక్కించుకోవాలి. కామారెడ్డి డిక్టేషన్ లో 42 శాతం బీసీలకు రిజర్వేషన్లు కల్పించే ప్రయత్నం చేస్తామని రాహుల్ గాంధీ గారు కాంగ్రెస్ అధినాయకులు ప్రకటించారు. దానిని పూర్తి చేయడానికి ఆ హామీని అమలు చేయడానికి నేడు ఈ కాంగ్రెస్ పెద్దలు వెనుక ముందు ఆడుగులు వేస్తున్నారు. మీరు ప్రకటించిన హామీని మీరే కచ్చితంగా అమలు చేసి బీసీలకు రిజర్వేషన్లు దక్కే విధంగా చూడాలని ఈ సందర్భంగా కోరుతున్నాము. అసలు రాష్ట్రంలోని బీసీ సంఘాలన్నీ మరియు జాతీయ సంఘాలు 50 శాతం రిజర్వేషన్లు బీసీలకు దక్కాలని కోరుకోవాలి ! కానీ కాంగ్రెస్ వారు ప్రకటించిన 42%నే కోరడం వలన మనము నష్టపోతున్నాము. అది సరైన నిష్పత్తి కాదు ! ఎవరి చందాన వాళ్ళు కోరడం వలన. . ఈ గందరగోళంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మనను మరింత తిక్మక పరుస్తుంది

సరే ! ఏదైనా కూడా, మన హక్కును సాధించుకోవడానికి నేడు కరీంనగర్ లో జరిగే భారీ బహిరంగ సభకు ప్రతి గ్రామంలో నుండి బీసీ కులాల వారు భారీ ఎత్తున హాజరై విజయవంతం చేయవలసిందిగా కోరుతున్నాము. బీసీ కులాల వారు ఏకం కావలసిన సమయం ఆసన్నమైంది. బీసీ కులాల సంఘం తెలంగాణ రాష్ట్రము. పోరాట సంఘం తెలంగాణ రాష్ట్రము. తరగిప్పుల మహేందర్ గారు బీసీ కులాల ఉద్యమ పోరాట సంఘం తెలంగాణ రాష్ట్ర సీనియర్ నాయకులు కుమ్మరి హక్కుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు మాజీ న్యాయమూర్తి కోడూరి చంద్రయ్య గారు బీసీ కులాల ఉద్యమ పోరాటం సంఘం తెలంగాణ రాష్ట్ర నాయకులు



తెలంగాణ న్యాయవాదం పాత్యుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు తరగిప్పుల మహేందర్ ప్రజాపరి రిలైడ్ జడ్జి, కాంగ్రెస్ నాయకుడు

సీఎం రెండవ విడత రుణమాఫీ నిధుల విడుదలపై ప్రత్యక్ష ప్రసారాన్ని వీక్షించిన కలెక్టర్

-యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా కలెక్టర్ హనుమంత్ కే జడంగే

ప్రజా స్వేచ్ఛ ఆలేరు ఆర్సీ :

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వ్యవసాయ రంగానికి అధిక ప్రాధాన్యతనిచ్చి రైతుల మేలు కోసం ప్రత్యేకంగా రుణమాఫీ పథకం తెచ్చిందని జిల్లా కలెక్టరు హనుమంత్ కే.జడంగే తెలిపారు. మంగళవారం నాడు రైతు రుణ మాఫీ రెండవ విడత నిధుల విడుదల కార్యక్రమం పురస్కరించుకొని జిల్లా కలెక్టర్ సమావేశ మందిరంలో జరిగిన కార్యక్రమంలో రైతులు, వ్యవసాయ, కోఆపరేటివ్, బ్యాంకర్ల అధికారులు పాల్గొన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర శాసనసభా ప్రాంగణం నుండి గౌరవ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి రెండవ విడత రుణ మాఫీ నిధుల విడుదల ప్రకటన ప్రత్యక్ష ప్రసారాన్ని వీక్షించారు. అనంతరం జరిగిన కార్యక్రమంలో జిల్లా కలెక్టరు మాట్లాడుతూ, రెండవ విడత రైతు రుణ మాఫీ నిధుల విడుదల పట్ల రైతులందరికీ శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తున్నానని అన్నారు. మంగళవారం రోజు జిల్లాలో 17 రైతు వేదికలలో రైతు నేస్తం కార్యక్రమం క్రింద రైతులు ముఖ్యమంత్రి సందేశాన్ని చూశారని తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వ్యవసాయానికి అధిక ప్రాధాన్యత ఇచ్చి రైతుల మేలు కోసం రైతు రుణ మాఫీ పథకం తెచ్చిందని, తేదీ.12-12-2018 నుండి తేదీ.09-12-2023 వరకు రైతుల రుణాలకు



సంబంధించి రెండు లక్షల వరకు రుణ మాఫీ వేదికలలో రైతులు తమ ఆధార్ వివరాలతో వ్యవసాయ చేయడం జరుగుతుందని, ఇందులో భాగంగా ఈనెల 18 న మొదటి రుణ మాఫీ క్రింద ఒక లక్ష రూపాయల వరకు జిల్లాలో 36,483 మంది రైతులకు 199 కోట్ల 87 లక్షలు రుణ మాఫీ చేయడం జరిగిందని తెలిపారు. ప్రస్తుతం రెండవ విడత రైతు రుణ మాఫీ క్రింద ఈరోజు జిల్లాలో 16,143 మంది రైతు కుటుంబాలకు 165 కోట్ల 87 లక్షల 29 వేల 511 రూపాయలు రుణ మాఫీ చేయడం జరిగిందని తెలిపారు. రైతులకు సకాలంలో రుణం అందిస్తే విత్తనాలు, పెట్టుబడికి ఉపయోగం అవుతుందని, రైతులకు రుణం భారంగా మారినందున రుణ మాఫీ చేపట్టడం జరిగిందని తెలిపారు. జిల్లా స్టాయిల్ రైతులకు రుణమాఫీపై ఎలాంటి సమస్యలు వచ్చినా పరిష్కరించడానికి 08685- 293312 టోల్ ఫ్రీ జిల్లా సహకార అధికారి నాగమణి, అధికారులు నెంబరులో సంప్రదించాలని, ప్రతి క్లస్టర్ రైతు పాల్గొన్నారు.

ప్రజా ఆరోగ్యానికి పెద్ద పీట వేస్తున్న ప్రభుత్వానికి ధన్యవాదాలు

-గ్రామీణ సుశ్రుత వైద్యుల సంఘం జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు సూదగానీ లక్ష్మయ్య గౌడ్

ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్సీ :

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆరోగ్య కార్యకర్తల సంఘం (ఎం) మండల పరిధిలోని కూరేళ్ల గ్రామంలో మండల కాంగ్రెస్ నాయకులు , అనుభవ గ్రామీణ వైద్యులు , సుశ్రుత గ్రామీణ వైద్యుల సంఘం జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు సూదగానీ లక్ష్మయ్య గౌడ్ విలేజ్ కు సమావేశంలో మాట్లాడుతూ ప్రజా ఆరోగ్యానికి పెద్ద పీట వేస్తున్న ప్రభుత్వానికి ధన్యవాదాలు తెలిపారు . ప్రతి ఒక్కరికీ ప్రత్యేక గుర్తింపు సంఖ్యతో డిజిటల్ హెల్త్ ప్రొఫైల్ కార్డులను ఇస్తామన్న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి ఒక్కటే విన్నపం నిత్యం మేము గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో పేద , ధనిక అనే తేడా లేకుండా ప్రతి ఒక్కరికీ వైద్య సేవలు అందిస్తున్న గ్రామీణ వైద్యులకు అన్ని రోగాలకు మాములు జ్వరం నుంచి ఆపరేషన్ వరకు అన్ని కార్యక్రమాలలో కార్డు పనిచేసే విధంగా సుమారు 20 లక్షల రూపాయల వరకు వాడుకునే విధంగా ఆరోగ్యశ్రీ పథకంలో ముఖ్యులను చేర్చి ప్రత్యేక హెల్త్ కార్డులను ఇవ్వాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని , మంత్రులు దామోదర రాజనర్సింహాని , కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డిని , ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డిని , ప్రభుత్వ విప్ బీర్ల బలయ్యని విజ్ఞప్తి చేశారు .



అసెంబ్లీ ముట్టడికి వెళ్ళకుండా కార్మికుల ముందస్తు ఆరెస్టు



ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్సీ :

కార్మికుల సమస్యలు పరిష్కరించాలని కోరుతూ సిబిఐయూ ఆధ్వర్యంలో మంగళవారం రోజు హైదరాబాద్ లోని అసెంబ్లీ ముట్టడికి వెళ్ళకుండా యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆటోకారు(ఎం), గుండాల, ఆలేరు, తుర్కపల్లి మండలాల్లో పనిచేస్తున్న వివిధ రంగాలలో పనిచేసే కార్మికులను ముందస్తుగా అక్రమంగా ఆరెస్టు చేసిన ఆయా మండలాల పోలీసులు.ఆరెస్టు అయిన వారిలో సిపిఎం జిల్లా నాయకులు రచ్చ గోపర్లన్, ఎంకాఓ ఆఫీసు కంప్యూటర్ ఆపరేటర్లు, ఆకార్యకర్తలు, గ్రామ పంచాయతీ సిబ్బంది ఉన్నారు.ఉద్యోగులు అందరినీ పర్మిటెంట్ చేయాలని, కనీస జీతం26,000/-లు చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు.



వనమహాత్మ్యవం పనులను పులశీలించిన ఎంపీడిఓ



ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్సీ :

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆటోకారు(ఎం) మండలంలోని కొరటికల్, రహీంఖాన్ పేట, ఉప్పలపాడ, పోలిరెడ్డిపల్లి గ్రామాలలో మంగళవారం రోజు వన మహాత్మ్య పనులను పులశీలించి అక్కడ ఉన్న కూలీలకు ప్రతి ఒక్కరూ మొక్కలు నాటి వాటిని పరిరక్షించాలని ఎంపీడిఓ ఎం.డి. నిరంజన్ వలీ అన్నారు . ఈ సందర్భంగా నిరంజన్ వలీ మాట్లాడుతూ చెట్లు లేకపోతే భవిష్యత్తులో దుర్భర పరిస్థితులు ఎదురౌవచ్చని వస్తోందని ప్రకృతిని పరిరక్షించుకునేందుకు అందరూ ముందుకు రావాలని కోరారు .చెట్లు ఉంటే వర్షాలు పువ్వులంగా కురుస్తాయన్న విషయాన్ని గ్రహిస్తే భవిష్యత్తు తరాలకు మనం మంచి చేసిన వాళ్ళమవుతామని పేర్కొన్నారు. ప్రతిఒక్కరూ ఈ విషయం గుర్తు పెట్టుకోవాలని కూలీలకు సూచించారు . చెట్లు లేకపోతే వర్షాలు పడక, వంటలు వండక చాలా దుర్భర పరిస్థితులు ఎదురౌవలసి వస్తుందని వివరించారు. నాటి ప్రతి మొక్కను తల్లితో సమానంగా కాపాడుకోవాలని అన్నారు . ప్రకృతిని పరిరక్షించుకునేందుకు అందరూ ముందుకు రావాలని కోరారు .ఈకార్యక్రమంలో ఏపీఓ బొడిగి రమేష్ , టి ఏ లు దంతూరి శ్రీశైలం,జెహండ్ల దూరిరెడ్డి , పంచాయతీ కార్యదర్శులు నరేందర్, శ్రీనివాస్, హరీష్, స్వాతి, ఫీల్డ్ అసిస్టెంట్ లు బి స్వామి, ఎ నర్సిరెడ్డి, ఎస్ రాధిక , లోడి సుమలత, కూలీలు యాదయ్య ,నరసయ్య తదితరులు ఉన్నారు .



సీజనల్ వ్యాధులపై అప్రమత్తంగా ఉండాలి



-జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ సత్య శారదా -పారిశుధ్య కార్యక్రమాలను క్రమం తప్పకుండా చేపట్టాలి

పరంగల్ జిల్లా బ్యూరో ప్రజా స్వేచ్ఛ
సీజనల్ వ్యాధులపై అప్రమత్తంగా ఉండాలని.. వాటి నివారణకు ముందస్తు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ సత్య శారదా అధికారులకు సూచించారు.మంగళవారం జిల్లా కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో సీజనల్ వ్యాధులపై కలెక్టర్ సత్య శారదా సంబంధిత శాఖల అధికారులతో సమీక్ష నిర్వహించారు.ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ వైద్యారోగ్య శాఖతో పాటు మున్సిపల్, పంచాయతీ తదితర శాఖలు కూడా పరస్పర సమన్వయంతో పనిచేస్తూ, సీజనల్ వ్యాధుల నివారణకు కృషి చేయాలన్నారు. సీజనల్ వ్యాధులు సోకకుండా

ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలన్నారు. పారిశుధ్య కార్యక్రమాలను క్రమం తప్పకుండా చేపట్టాలని.. ఎక్కడైనా నీరు నిల్వ ఉన్నట్లు గమనిస్తే ఆయిల్ బాల్స్ వేయాలని, దోమలు వ్యా ప్తి చెందకుండా ఫాగింగ్ చేయించాలన్నారు.ప్రతి ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రంలో సీజనల్ వ్యాధుల నివారణకు సంబంధించిన మందులను అందుబాటులో ఉంచాలని, వ్యాధుల పరిస్థితిపై రోజువారీగా నివేదికలు సమర్పించాలని ఆదేశించారు. డెంగీ కేసు నమోదైన ప్రాంతాలపై ప్రత్యేక దృష్టి కేంద్రీకరించి తక్షణమే నివారణ చర్యలు చేపట్టాలని, పరిస్థితిని ఉన్నతాధికారులకు తెలియజేయాలన్నారు. ప్రతి శుక్రవారం డ్రై డే నిర్వహించాలని, అన్ని ఇండ్ల, సంస్థల్లో కార్యక్రమాన్ని చేపట్టి, నిల్వ ఉన్న నీటిని బయట పారబోసి దోమలు వ్యాప్తి చెందకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్నారు. మండల అధికారులు, గ్రామస్థాయి స్పెషల్ అధికారులు ఎల్లప్పుడూ అందుబాటులో ఉండి

గ్రామాల్లో రోజువారీగా నిర్వహించే పనులను విధిగా చేయించాలని.. తాగునీరు, వీధిదీపాలు, పారిశుధ్యంపై ప్రతిరోజూ నివేదికలు పంపించాలని డిప్యూటీ కలెక్టర్ సూచించారు. అధికారులు గ్రామాల వారీగా సంకల్పించాలన్నారు. స్వయం సంఘాలకు మహిళా సంఘాల ద్వారా గ్రామాల్లో సీజనల్ వ్యాధుల ప్రబలకుండా తీసుకోవాల్సిన ముందస్తు నివారణ చర్యలపై చైతన్యం కల్పించాలని డి.ఆర్.ఓ ను సూచించారు.ఈ సమావేశంలో అదనపు కలెక్టర్ సంద్యారాణి, జిల్లా గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ అధికారిణి కౌసల్యదేవి, జడ్పీ సీఈవో రామిరెడ్డి, డిఎంహెచ్ ఓ డాక్టర్ వేంకట రమణ, డీఈఓ పాంపి,జిల్లా సంక్షేమ శాఖ అధికారి హైమావతి, జిల్లా గిరిజన సంక్షేమ, మైనారిటీ శాఖ అధికారి సౌజన్య, జిల్లా బిసి సంక్షేమ అధికారి పుష్ప, జిల్లా ఎస్సీ సంక్షేమ అధికారి భాగ్యలక్ష్మి, సిఎంహెచ్ ఓ డాక్టర్ రాజేష్, సంబంధిత శాఖల అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అంజమ్మ మృతదేహానికి నివాళులు అర్పించిన కొలువుల హరినాథ్

ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్సీ :
యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆటోకారు(ఎం) మండలం తుక్కాపూరు గ్రామంలో గ్రామ మత్స్యశాఖ సొసైటీ సభ్యులు ముదిరాజ్ సంఘం నాయకులు కాల్యల నరసయ్య భార్య కలువల అంజమ్మ అనారోగ్యంతో మృతి చెందింది. వారి మృతదేహం వద్ద నివాళు లర్పించిన తెలంగాణ ముదిరాజ్ మహాసభ యాదాద్రి జిల్లా అధ్యక్షులు కొలువుల హరినాథ్ మరియు నియోజకవర్గ అధ్యక్షులు చామకూర నారాయణ ముదిరాజ్ మరియు సొసైటీ అధ్యక్షులు కల్వల సత్యయ్య ముదిరాజ్ మేడమైన నరేష్ ముదిరాజ్ కలవల నరసింహా ముదిరాజ్ యూట సత్యయ్య ముదిరాజ్ వేదమైన పరుశురాములు ముదిరాజ్ కాలుగు పరమేష్ ముదిరాజ్ యూట మధు ముదిరాజ్ కల్వల అంజమ్మ ముదిరాజ్ తదితరులు



సీఎం చేతుల మీదుగా చెక్కు అందుకున్న మహిళ రైతు చెరుకు శోభ



ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్సీ :
ప్రభుత్వం ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన రైతు రుణమాఫీ చెక్కును యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆటోకారు(ఎం) మండల కేంద్రానికి చెందిన మహిళ రైతు చెరుకు శోభ అసెంబ్లీలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి చేతుల మీదుగా 1,50,000/-ల రూపాయల చెక్కును అందుకున్నారు . ఈ సందర్భంగా చెరుకు శోభ మాట్లాడుతూ రైతులకు ఇచ్చిన మాట ప్రకారం రుణమాఫీ చేసిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి , మంత్రులకు , శాసన సభ్యులకు ధన్యవాదాలు తెలిపారు . ఏకకాలంలో రెండు లక్షల రూపాయల రుణమాఫీ ప్రకటించి రైతును రాజును చేస్తున్న ఈ ప్రజా ప్రభుత్వానికి ఆటోకారు(ఎం) మండల రైతుల తరపున కృతజ్ఞతలు తెలిపారు .

హలో బిసి ! చలో కరీంనగర్. !!



బీసీ కులాల ఉద్యమ పోరాట సంఘం ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లా



**27-07-2024 న ఆదిలాబాద్ లో జరిగే బీసీ కులాల
 జన గజన సాధన యాత్ర సభా కార్యక్రమానికి విచ్చేయుచున్న
 రాష్ట్రస్థాయి జిల్లా స్థాయి బీసీ కులాల నాయకులకు**



గౌ. జాజుల శ్రీనివాస్ గౌడ్ గారు **స్వాగతం - సుస్వాగతం**



కోడూరి చంద్రయ్య



కోడూరి చంద్రయ్య

ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎత్తినగర్

నేడు 31 జూలై 2024 రోజున కరీంనగర్ జిల్లా కేంద్రంలో బీసీ కులాల భారీ బహిరంగ సభను ఏర్పాటు చేయడం జరిగినది. ఈనెల 14వ తేదీ నుండి స్థానిక సంస్థల్లో రిజర్వేషన్ల పెంపు కొరకై బీసీ కుల జనగణన సాధన యాత్ర పేరిట కామారెడ్డి నుండి యాత్ర ప్రారంభించి నేడు కరీంనగర్ జిల్లా కేంద్రంలో ముగుస్తున్నది. రాష్ట్రంలోని బీసీ కులాల వారిలో చైతన్యం తీసుకురావాలని ! బీసీ కులాల నాయకులలో ఐక్యత తీసుకురావాలని విద్యావంతుల్లో ఆలోచన విధానం పెంచాలని గౌరవనీయులు జాతీయ బీసీ సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షులు శ్రీ జాజుల శ్రీనివాస్ గౌడ్ గారు వారి సహచరులు, అనుచరులు, ప్రముఖ బీసీ కులాల నాయకులు ఈ 18 రోజులుగా సాధన యాత్ర కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లా, ఉమ్మడి నిజాంబాద్ జిల్లా, ఉమ్మడి వరంగల్ జిల్లా, మరియు ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లాల నుండి బీసీ కులాల సోదర సోదరీమణులు భారీ ఎత్తున హాజరై తమ ఐక్యతను చాటుతూ ఉద్యమానికి మేము ముందున్నాం అని ప్రకటించవలసిన అవసరము ప్రతి బీసీ కుల సోదర సోదరీమణులపైన ఉన్నది. స్వతంత్రం వచ్చి 80 సంవత్సరాలు కావస్తున్నది. కానీ మనకు అప్పటినుండి ఇప్పటివరకు కూడా కేంద్ర ప్రభుత్వాలు ఎలాంటి రాజకీయ, ఆర్థిక, సాంఘిక అసమానతలు తొలగిపోకుండా అణచివేస్తూ వస్తున్నాయి. మొన్న 22వ తేదీన కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించిన బడ్జెట్లో దేశంలోని 145 కోట్ల జనాభాలో 80 కోట్ల మంది బీసీ కులాల వారు ఉంటే ! కేవలం 3000 కోట్ల బడ్జెట్ మాత్రమే కేటాయించారు. అంటే ప్రతి ఒక పౌరునికి బీసీ కులాల వారికి 30 రూపాయలు అభివృద్ధి సంక్షేమం కొరకు కేటాయించినట్లుగా ఉన్నది. అదే మన తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రాష్ట్రంలో నాలుగు కోట్ల జనాభా ఉంటే ! అందులో సుమారు రెండు కోట్ల బీసీ కులాల జనాభా కోసం 9200 కోట్లు కేటాయించారు. ఆ బడ్జెట్ కూడా తక్కువనే కానీ కేంద్ర ప్రభుత్వం కంటే కొంత మెరుగ్గా ఉన్నది. కాబట్టి మనము మన ఇంటి నుండి బయటకు వెళ్లకపోతే ! మన నోరు తెరవకపోతే ! మనం ఆకలై మాదిపోతాం . . . తప్ప ! మనకు బుక్కెడు తిండి పెట్టే వాళ్ళు ఎవరూ లేరు. బీ సి కులాల విద్యావంతులారా ! మీరు విద్యావంతుల్లో ఉండి కూడా స్తబ్ధంగా ఉంటే, దేశ బీసీ సమాజం నాశనమైపోతున్నది. మీరు ముందుకు రావాలి. మీ వాణి వినిపించాలి. . మన వాటా మనం దక్కించుకోవాలి. కామారెడ్డి డిక్షరీషన్ లో 42 శాతం బీసీలకు రిజర్వేషన్లు కల్పించే ప్రయత్నం చేస్తామని రాహుల్ గాంధీ గారు కాంగ్రెస్ అధినాయకులు ప్రకటించారు. దానిని పూర్తి చేయడానికి ఆ హామీని అమలు చేయడానికి నేడు ఈ కాంగ్రెస్ పెద్దలు వెనుక ముందు అడుగులు వేస్తున్నారు. మీరు ప్రకటించిన హామీని మీరే కచ్చితంగా అమలు చేసి బీసీలకు రిజర్వేషన్లు దక్కే విధంగా చూడాలని ఈ సందర్భంగా కోరుతున్నాము. అసలు రాష్ట్రంలోని బీసీ సంఘాలన్నీ మరియు జాతీయ సంఘాలు 50 శాతం రిజర్వేషన్లు బీసీలకు దక్కాలని కోరుకోవాలి ! కానీ కాంగ్రెస్ వారు ప్రకటించిన 42%నే కోరడం వలన మనము నష్టపోతున్నాము. అది సరైన నిష్పత్తి కాదు ! ఎవరి చందాన వాళ్ళు కోరడం వలన. . ఈ గందరగోళంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మనను మరింత తిక్కుకు పరుస్తుంది సరే ! ఏదైనా కూడా, మన హక్కును సాధించుకోవడానికి నేడు కరీంనగర్ లో జరిగే భారీ బహిరంగ సభకు ప్రతి గ్రామంలో నుండి బీసీ కులాల వారు భారీ ఎత్తున హాజరై విజయవంతం చేయవలసిందిగా కోరుతున్నాము. బీసీ కులాల వారు ఏకం కావలసిన సమయం ఆసన్నమైంది. బీసీ కులాల ఉద్యమ పోరాట సంఘం తెలంగాణ రాష్ట్రము. తరిగొప్పుల మహేందర్ గారు బీసీ కులాల ఉద్యమ పోరాట సంఘం తెలంగాణ రాష్ట్ర సీనియర్ నాయకులు కుమ్మరి హక్కుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు మాజీ న్యాయమూర్తి కోడూరి చంద్రయ్య గారు బీసీ కులాల ఉద్యమ పోరాటం సంఘం తెలంగాణ రాష్ట్ర నాయకులు



తెలంగాణ న్యాయవాదుల హక్కుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి రిటైర్డ్ జడ్జి, కాంగ్రెస్ నాయకుడు

సంపాదనలో కొంత భాగం సేవకు వినియోగించాలి

-మాజీ శాసనసభ్యులు జూలకంటి రంగారెడ్డి.



ప్రజా స్వేచ్ఛ /మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి

మిర్యాలగూడ పుట్టిన ప్రతి వ్యక్తి తన జీవితకాలంలో ఎదుటి వ్యక్తికి సాయపడాలన్న సంకల్పంతో జీవిస్తూ తన సంపాదించిన సంపాదనలో కొంత భాగాన్ని సేవకై వినియోగించాలని అప్పుడే మనిషి జన్మకు సార్వకలక ఏర్పడుతుందని మిర్యాలగూడ మాజీ శాసనసభ్యులు జూలకంటి రంగారెడ్డి అన్నారూ మంగళవారం నాడు లయన్స్ క్లబ్ ఆఫ్ ఇంటర్నేషనల్ డైరెక్టర్ ఫుట్టమనేని బాబురావు జన్మదిన వేడుకను గణేష్ బెంపుల్ పెయింటర్స్ అడ్డా శ్రీ వెంకటేశ్వర పెయింటర్స్ దుకాణం వద్ద ఘనంగా నిర్వహించారు. ఇట్టి కార్యక్రమానికి మాజీ శాసనసభ్యులు జూలకంటి రంగారెడ్డి మరియు రైస్ మిల్లర్స్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు కర్నూలి రమేష్ ముఖ్య అతిథులుగా పాల్గొని పేదలకు, పెయింటర్స్ కు అల్పాహార వితరణ సేవలో పాల్గొన్నారు. లయన్స్ క్లబ్ వారు నిర్వహిస్తున్న ఇట్టి అల్పాహార వితరణ కార్యక్రమం నిర్వహించడం హామీచంద్రగ విషయమని...ఎవరి నుండి విరాళాలు సేకరించకుండా సొంతంగా వారి దబ్బులతో నిర్వహించడం అభినందనీయమని ఇలాంటి సేవలు మరెన్నో నిర్వహించాలని వారు కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో లయన్స్ క్లబ్ ఆఫ్ మిర్యాలగూడ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు లింగయ్య, మల్లారెడ్డి, కోశాధికారి బి.యం. నాయుడు, ముక్కుపాటి వెంకటేశ్వర్లు, రాంబాబు, గుండా రామారావు, డబ్బీకార్ మల్లేష్, పాండు, మంద రాజు, పాశం గోవర్ధన్ రెడ్డి మరియు పెయింటర్స్

క్షేమంగా ప్రయాణికులను గమ్య స్థానాలకు చేర్చాలి



-వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ అంబర్ కిషోర్ రూ

ప్రజా స్వేచ్ఛ /హన్మంతుండు: క్రైమ్

అటోల్లో ప్రయాణించే ప్రయాణికులను వారి,వారి గమ్యస్థానాలకు క్షేమంగా చేర్చాల్సిన బాధ్యత మీపై వుందని వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ తెలిపారు. వరంగల్ ట్రాఫిక్ పోలీసుల అధ్యక్షులలో ట్రై సిటీ ఆటో డ్రైవర్ల అవగాహన సదస్సును మంగళవారం స్థానిక ములుగు రోడ్డులోని వెంకటేశ్వర గార్డెన్స్ లో ఏర్పాటు చేసారు. వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ ముఖ్య అతిథిగా హాజరయిన ఈ సదస్సులో ముందుగా ఆటో డ్రైవర్లు ఎవిధంగా రోడ్డుపై ఏ విధంగా డ్రైవింగ్ చేయాలి, ఎలాంటి నిబంధనలను పాటించాల్సి వుంటుందనే దానిపై ట్రాఫిక్ పోలీస్ అధికారులు, ఆర్.టి.ఓ అధికారులకు సూచించారు. అలాగే ఈ సదస్సు ఆటో డ్రైవర్లు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను కూడా పలువురు ఆటో డ్రైవర్లు పోలీస్ కమిషనర్ దృష్టికి తీసుకవచ్చారు.

అనంతరం పోలీస్ కమిషనర్ మాట్లాడుతూ ఖాకీ యూనిఫాం ధరించే పోలీస్, ఆటోడ్రైవర్లు ఇరువురు ప్రజలకు సేవలందించేవారమని, ప్రధానంగా నగరంలో ఎంతో మంది డ్రైవర్లు ట్యాక్సీ లోకుండా ఆటోలు నడుపుతున్నారు. వీరికి ప్రమాదపశాత్తు ఎద్దైన జరిగితే భీమా నుండి ఎలాంటి లబ్ధి రాదని, కావున ట్యాక్సీ లోని డ్రైవర్లకు ట్రాఫిక్ మరియు ఆర్.టి.ఓ అధికారులతో సమన్వయంతో ట్యాక్సీలు అందించేందుకు పూర్తిగా కృషి చేస్తామని, నగరంలో తిరిగి ఆటోల సంబంధించిన పూర్తి వివరాలను సంబంధిత ట్రాఫిక్ స్టేషన్లలో వుండే విధంగా ఆటో డ్రైవర్ల యూనియన్ జాగ్రత్త పడాలని, ఆటో డ్రైవర్ల క్షేమంగా కోసం ప్రభుత్వం ఎన్నో కార్యక్రమాలు చేపట్టిందని. ప్రధానంగా ఆర్థిక వేళకాదా ట్రై సిటీకి వచ్చిన ఇతర ప్రదేశాల నుండి వచ్చే ప్రజలను ఆటో డ్రైవర్లను వారిని క్షేమంగా వారి గమ్యస్థానాలకు చేరుస్తారనే సమస్యను ప్రజల్లో కలిగించాలని, ముఖ్యంగా ఆటో డ్రైవర్లు ట్రాఫిక్ నిబంధనలు పాటిస్తూ తమ ఆటోలను నడపాల్సి వుంటుందని.

అలాగే రోడ్డుపై ఇతర వాహనదారులకు ఇబ్బంది పెట్టేవిధంగా రోడ్డుపై ఆటోలను నిలవవద్దని,ఆటో వెనుక భాగంలో ఎలాంటి ప్రచార పోస్టర్లు లేకుండా చూడాలని, దయచేసి సాండ్ బాక్సులు, సెల్ ఫోన్ల మాట్లాడుతూ డ్రైవింగ్ చేయవద్దని, మీరు చేసే చిన్న పొరపాట్ల వల్ల ఎంతో మంది ప్రయాణికుల ప్రాణాలకు ప్రమాదం పోంచి వుంటుందని పోలీస్ కమిషనర్ తెలియజేశారు. ఈ సదస్సులో తమ ఆటో ప్రయాణికులు మరిచిపోయిన ఖరీదైన వస్తువులని తిరిగి అందజేసిన ఆటో డ్రైవర్లను పోలీస్ కమిషనర్ సత్కరించారు. ఈ సందర్భంగా పోలీస్ జాగృతి కళాబృందం సభ్యుల బృందానం ఆటో డ్రైవర్లను ఆలోచింపజేసినవిగా వున్నాయి. ఈ కార్యక్రమములో ట్రాఫిక్ ఎసిపి సత్యనారాయణ, వరంగల్ ఏసిపి నందిరాంనాయక్, ట్రాఫిక్ ఇన్స్పెక్టర్లు రామకృష్ణ,పూకూర్,నాగబాబు,ఆర్.టి.ఓ అధికారులు రామేష్ రాథోడ్, జ్యెపాల్ రెడ్డి, ట్రాఫిక్ ఎస్.ఐలు విజయ్, రామారావు,ఉమాకాంతోత్ పాటు ఇతర ట్రాఫిక్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

నియోజకవర్గ అభివృద్ధిలో భాగస్వాములు కాండి



-ముస్లిం మత పెద్దలలో ఎమ్మెల్యే -బిఎల్ ఆర్

మిర్యాలగూడ పట్టణంలోని సీతారాంపురం మస్జిద్ ఆర్కాథ్ (చిన్న మసీద్) నందు ముస్లిం మైనారిటీ మత పెద్దలతో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో పాల్గొన్న మిర్యాలగూడ శాసనసభ్యులు బత్తుల లక్ష్మారెడ్డి - బిఎల్ఆర్ మాట్లాడుతూ మిర్యాలగూడ నియోజకవర్గ అభివృద్ధి కోసం , పర్యావరణ పరిరక్షణ కోసం నేను

నా మిర్యాలగూడ కార్యక్రమంలో భాగంగా నిర్వహిస్తున్న స్వచ్ఛంద కార్యక్రమాలకు మిర్యాలగూడ నియోజకవర్గ మైనారిటీ సోదరుల సహాయ సహకారాలు అందించాలని .. ప్లాస్టిక్ కవర్ల నియంత్రణ కార్యక్రమంలో, వన మహోత్సవంలో కార్యక్రమంలో వారు కూడా భాగస్వాములు కావాలని కోరడం జరిగింది.. వెంటనే స్పందించిన పెద్దలు ఎమ్మెల్యే చేపడుతున్న ప్రతి అభివృద్ధి కార్యక్రమంలో తమ వంతుగా వారు కూడా భాగస్వాములు అవుతామని ఆగస్టు 11

బాధ్యతగా అవంతిపురం లోని ఈడ్గా పరిసరాలలో 2వేల మొక్కలు నాటి కార్యక్రమం నిర్వహిస్తామని అన్నారు.వారి విన్నపాన్ని స్వాగతించడంతో ఎమ్మెల్యే ధన్యవాదాలు తెలిపారు.. అలాగే ఆగస్టు 15 ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్వహిస్తున్న 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకల్లో కూడా ప్రతి ఒక్కరు పాల్గొని విజయవంతం చేయాలని అన్నారు.. ఈ కార్యక్రమంలో ముస్లిం మత గురువులు , పెద్దలు, కాంగ్రెస్ నాయకులు మరియు బి ఎల్ ఆర్ బ్రదర్స్ పాల్గొన్నారు.

పోగాట్టుకున్న 17 ఫోన్లు అందజేత

-మిల్స్ కాలనీ పోలీస్ స్టేషన్లో బాధితులకు అందజేసిన సిఐ. మల్లయ్య



ప్రజా స్వేచ్ఛ/మిల్స్ కాలనీ క్రైమ్:

మిల్స్ కాలనీ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధి లోని వేర్వేరు చోట్ల పోగొట్టుకున్న 17 సెల్ ఫోన్లను సీఈఐఆర్ పోర్టల్ ద్వారా రికవరీ చేసి మంగళవారం మిల్స్ కాలనీ పోలీస్ స్టేషన్లో బాధితులకు 17 ఫోన్లను ఇన్వెక్టర్ పి .మల్లయ్య అప్పగించారు. ఈ సందర్భంగా ఇన్వెక్టర్ మల్లయ్య మాట్లాడుతూ వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ ఆదేశాల మేరకు సెల్ ఫోన్లు పోగొట్టుకున్న వ్యక్తులకు వారి సెల్ ఫోన్లను అప్పగించినట్లు తెలిపారు.ఈ సందర్భంగా టెక్ టీం విదులు నిర్వహిస్తున్న సిబ్బందిని ఇన్వెక్టర్ అభినందించారు.

ప్రైవేట్ టీచర్స్ డిమాండ్లను పరిష్కరించాలని

-జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారికి వినతి పత్రం అందించిన టీపీఐఎస్ నాయకులు



ప్రజా స్వేచ్ఛ/ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం :

ఖమ్మం విద్యాశాఖ కార్యాలయంలో జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి సోమశేఖర్ శర్మ ని కలిసి ప్రైవేటు టీచర్స్ సమస్యలను పరిష్కరించాలని వినతిపత్రం అందించారు. ప్రైవేట్ టీచర్స్ ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను త్వరగా పరిష్కరించాలని, ప్రభుత్వ సెలవు దినాల్లో రెండవ శనివారం నాడు స్కూల్స్ నడిపిన యాజమాన్యాల పైన చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని కోరుతూ జిల్లా డిజిఓ కి వినతి పత్రం ఇవ్వటం జరిగింది.ఈ కార్యక్రమంలో టీపీఐఎస్ నాయకులు కోరకొచ్చు.రామారావు దామాల సత్యనారాయణ , సురేష్, సరిత ,ప్రజా సంఘ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

ఉద్యమకారులకు ఇచ్చిన హామీలను వెంటనే నెరవేర్చాలి

-డా. కేవీ కృష్ణారావు -ఉద్యమకారుల ఆధ్వర్యంలో భారీ ర్యాలీ

ప్రజా స్వేచ్ఛ /ఖమ్మం ప్రతినిధి:

తెలంగాణ ఉద్యమకారులఫోరం తెలంగాణ ఉద్యమకారుల ఆత్మగౌరవం, సంక్షేమం కోసం తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటు ఉద్యమంలో కీలక పాత్ర పోషించిన తెలంగాణ ఉద్యమకారులు కుటుంబాన్ని ప్రకృత పెట్టి అన్ని తామై వీరోచితంగా పోరాటపటిమను కనబరచారు. కానీ రాష్ట్రం సిద్ధించాక గత కెసిఆర్ ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యధోరని వల్ల ఆర్థికంగా, సామాజికంగా, రాజకీయంగా నష్టపోతున్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అసెంబ్లీ ఎన్నికలు సంధర్భంగా ఉద్యమకారులకు ఇచ్చిన హామీలు చూసి కాంగ్రెస్ పార్టీని ఆడరంది. ఆ పార్టీ గెలుపు కోసం ప్రచారం చేసి తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రభుత్వ ఏర్పాటులో ప్రధాన పాత్ర పోషించిన ఉద్యమకారులకు ఇచ్చిన హామీలు 250 చదరపు గజాల ఖాళీ స్థలము మరియు ఇంటి నిర్మాణం కొరకు 10 లక్షల రూపాయలు వెంటనే అమలు చేయాలని మరియు ప్రభుత్వా నామినేటెడ్ ఫోన్లలో ఉద్యమకారులకు తగిన ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలని ఈ సందర్భంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర



ముఖ్యమంత్రి శ్రీ రేవంత్ రెడ్డి గారికి, డిప్యూటీ సీఎం బట్టి వికారూర్ గారికి, జిల్లా మంత్రివర్గులు శ్రీ తుమ్మల నాగేశ్వరరావు , పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి లకు డాక్టర్ అంబేద్కర్ విగ్రహం ద్వారా విన్నవించుకుంటున్నాం తెలంగాణ ఉద్యమకారుల ఆధ్వర్యంలో తెలంగాణ ఉద్యమకారుల డోకూపర్లు సుబ్బారావు , బిత్తి సుధు గౌడ్, రవిచంద్ర చౌహాన్, పగడాల సరేందర్, జడల వెంకటేశ్వరావు , షేక్ నాగల్ మీరా , భట్టు రాజేందర్ నాయక్ , మంచికంటి సరేష్, లింగసబోయిన సతీష్, నెలవెల్లి వెంకటేశ్వరావు , పిట్టల నాగేశ్వరరావు , మోదుగు

ఆశీర్వాదం , పసుపులేటి నరసయ్య , చేరుకుపల్లి నాగేశ్వరరావు, మిర్యాల నాగరాజు , భూకృష్ణ శ్రీనివాస్ నాయక్ , బెల్లంకొండ నాగేశ్వరరావు , దేవిరెడ్డి విజయ్ , నెల్లూరి అచ్చుతారావు , పెళ్లూరి విజయ్ కుమార్ , వీరన్న , రమేష్ నాయక్ , తీగబంజారా సతీష్ , ధరిపల్లి వీరబాబు , బుర్రాన్ , అసిఫ్ , వసీమ్ ఖాన్ , మోతుకూరి వెంకటాచారి , జంగిపల్లి రవి , బిబి భాస్కర్ రెడ్డి , అశోక్ సింగ్ , రామకృష్ణ , కోటేష్ యాదవ్ , రెడ్డిబోయిన వరలక్ష్మి , గోరీ , గద్దల ప్రవంతి , అనంతలక్ష్మి , స్వరూప , ధనలక్ష్మి , పమ్మి రవి కళాబృందం తదితరులు పాల్గొన్నారు .

వృక్ష సంపద పంటల రక్షణ చర్యలు చేపట్టండి

-లోక్ సభ లో ఖమ్మం ఎంపీ రఘురాం రెడ్డి
-సత్వర చర్యలు చేపడుతున్నామని కేంద్ర మంత్రి లిఖిత సమాధానం



ప్రజా స్వేచ్ఛ/ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం:

వృక్ష సంపద రక్షణ, వ్యవసాయ భూమి స్వాధీన అంశాలపై ఖమ్మం ఎంపీ రఘురాం రఘురాం రెడ్డి లోక్ సభలో అడిగిన ప్రశ్నకు కేంద్ర మంత్రి లిఖిత పూర్వకంగా మంగళవారం సమాధానం ఇచ్చారు. రైతుల జీవనోపాధిని నాశనం చేస్తూ, అభివృద్ధి కోసం భూమిని సృష్టించేందుకు చెట్లు, వ్యవసాయ పంటలు ఎక్కువగా నేలమట్టం అవుతున్నాయని వాస్తవం కాదా అని ఎంపీ ప్రశ్నించారు. ప్రభుత్వ అధికారులు ముందస్తు సమాచారం లేకుండా.. ప్రత్యామ్నాయంగా నాణే విధానం చేపట్టకుండా వృక్షాలను సరికేస్తున్నారని తెలిపారు. భూమికి ప్రస్తుత ధరలకు అనుగుణంగా పరిహారం ఇప్పించాలని అన్నారు. కేంద్రం తీసుకుంటున్న చర్యలు వివరించాలని కోరగా.. కేంద్ర మంత్రి రామనాథ్ ఠాకూర్ స్పందించి లిఖిత పూర్వక సమాధానం ఇచ్చారు. భారత రాజ్యాంగంలోని ఏడవ షెడ్యూల్ ప్రకారం.. రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు తగిన చర్యలు తీసుకోవాలి అని పేర్కొన్నారు. రైతుల కోసం జాతీయ విధానం-2007 (ఎన్ పి ఎఫ్-2007) కింద, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు తక్కువ జీవ సంభావ్యత ఉన్న భూములను సాగు చేయలేని భూమి, లవణీయత, ఆమ్లత్వం వంటి వాటితో ప్రభావితమైన భూములను పారిశ్రామికంగా సహా వ్యవసాయేతర అభివృద్ధి కార్యకలాపాల కోసం కేటాయించాలని సూచించబడ్డాయని తెలిపారు. వృధాగా ఉన్న భూమి, నీటిపారుదల లేని భూమిలో ప్రాజెక్టులను ఏర్పాటు చేయవచ్చని సిఫార్సు చేసింది తెలిపారు. చెట్ల రక్షణ, నిర్వహణ ప్రధానంగా రాష్ట్రాల బాధ్యత అని పేర్కొన్నారు. న్యాయస్థానాల ఆదేశాల ప్రకారం చెట్ల సరికివేతకు సంబంధించిన అనుమతిని సంబంధిత రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల/కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల పరిపాలనలు మంజూరు చేస్తాయని.. ఇంకా, భూసేకరణ, పునరావాసం విషయాలు పారదర్శకంగా ఉండేలా చూస్తున్నామని జవాబిచ్చారు.

రైతులకు రెండవ విడత రుణమాఫీ



-జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్

ప్రజా స్వేచ్ఛ/ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం : లక్షన్నర వరకు రుణాలు ఉన్న రైతులకు రెండవ విడత కింద ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన రుణమాఫీ నిధులు చేరి, రుణమాఫీ ఫలాలు మన జిల్లాలోని రైతులకు వర్తించేలా కట్టుదిట్టమైన చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ తెలిపారు. మంగళవారం రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రాష్ట్ర అసెంబ్లీ సుంచి శాసన మండలి చైర్మన్ గూడూరు సుఖేందర్ రెడ్డి, శాసనసభ స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్, డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క మల్లు, వ్యవసాయ శాఖా మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ఇతర మంత్రులు, శాసనమండలి సభ్యులు, శాసనసభ సభ్యులు, రాష్ట్ర ఉన్నతాధికారులతో కలిసి రైతు రుణమాఫీ మొదటి విడత నిధుల విడుదల కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ కలెక్టరేట్ సుంచి వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా పాల్గొన్నారు. రైతు రుణమాఫీ రెండవ విడత నిధుల విడుదల కింద లక్షన్నర వరకు రుణాలు ఉన్న 6 లక్షల 40 వేల మంది రైతులకు సంబంధించి 6 వేల 190 కోట్ల రూపాయలను ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి విడుదల చేశారు. అనంతరం రైతులను ఉద్దేశించి ముఖ్యమంత్రి తన సందేశాన్ని అందజేశారు. రెండవ విడత రైతు రుణమాఫీ నిధుల విడుదల కార్యక్రమంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రసంగించిన అనంతరం జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ, రెండు విడుదలలో కలిపి మన జిల్లాలో మొత్తం 91 వేల 973 మంది రైతులకు

రుణమాఫీ సొమ్ము ప్రభుత్వం విడుదల చేసిందిని తెలిపారు. మొదటి విడత కింద లక్ష రూపాయల వరకు రుణమాఫీ జరిగిన 57 వేల 857 మంది రైతులలో దాదాపు 51 వేలకు పైగా రైతులకు రూ. 258 కోట్ల 25 లక్షల 75 వేల 451 ల మొత్తం రైతుల ఖాతాలలో జమ చేసి రుణమాఫీ ఫలాలు రైతులకు అందించామని కలెక్టర్ అన్నారు. రెండో విడత లక్షన్నర రుణమాఫీ కింద మన జిల్లాలో ఉన్న 34 వేల 116 మంది రైతులకు రుణమాఫీ నిధులను ప్రభుత్వం విడుదల చేసిందిని, వీటిని సైతం వచ్చే వారం రోజులలో రైతులకు పూర్తి స్థాయిలో పంపిణీ చేసేందుకు చర్యలు తీసుకున్నామని, రైతుల రుణాలు రెన్యూవల్ చేసి రుణమాఫీ ఫలాలు రైతులకు అందేలా బ్యాంకర్లు వ్యవసాయ శాఖ అధికారులు సమన్వయంతో పనిచేయాలని కలెక్టర్ అన్నారు. రుణమాఫీ పథకం పై రైతులు ఫిర్యాదులను నమోదు చేసుకొని, పరిష్కరించడం జరుగుతుందని, మన జిల్లాలో ఫిర్యాదుల నమోదు కోసం ప్రత్యేకంగా జిల్లా కలెక్టరేట్ లో (గ్రీవెస్) సెల్ సైతం ఏర్పాటు చేశామని కలెక్టర్ తెలిపారు. రేషన్ కార్డు రైతు రుణమాఫీ పథకం అమలుకు తప్పనిసరి కాదని, రైతు కుటుంబాన్ని గుర్తించేందుకు ఒక ప్రామాణికంగా మాత్రమే రేషన్ కార్డును వినియోగిస్తున్నామని, భూమి ఉన్న ప్రతి రైతు కుటుంబానికి రెండు లక్షల రూపాయల రైతు రుణమాఫీ పథకం అమలు అవుతుందని అన్నారు. 12 డిసెంబర్ 2018 నుంచి 9 డిసెంబర్ 2023 వరకు రైతులు నూతనంగా తీసుకున్న రుణాలు, రెన్యూవల్ చేసుకున్న రుణాలు అనలు, వడ్డీ కలిపి 2 లక్షల రూపాయల వరకు ప్రతి

రైతు కుటుంబానికి మాఫీ జరుగుతుందని, రైతు కుటుంబానికి రెండు లక్షల కంటే అధికంగా రుణం ఉన్నట్లయితే కుటుంబంలోని మహిళ పేరు పై రుణాలు నిబంధనల మేరకు ముందుగా మాఫీ అవుతాయని కలెక్టర్ అన్నారు. రుణమాఫీ సందర్భంగా రైతులు తమ ఆనందాన్ని వ్యక్తం చేస్తూ ప్రభుత్వానికి ముఖ్యమంత్రికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో కలెక్టర్ జిల్లా వార్షిక రుణ ప్రణాళికను ఆవిష్కరించారు. అనంతరం వ్యవసాయ అధికారులతో కలెక్టర్ సమావేశమై వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారులు తమ క్లస్టర్ పరిధిలో వినూత్న ఆలోచనలతో నూతన ఆవిష్కరణలు, క్రొత్త ప్రయత్నాలు చేయాలన్నారు. రైతు వేదికలలో టాయిలెట్లు, ఫర్నిచర్, లైట్లు, ఫ్యాన్లు తదితర అన్ని మౌళిక సదుపాయాల కల్పన చేస్తామన్నారు. కలెక్టరేట్ ప్రవేశం వద్ద రైతు కుటుంబం, వ్యవసాయ భావనతో పెయింటింగ్ లు వేయించినట్లు, రైతులు, వ్యవసాయానికి ఇచ్చే ప్రాధాన్యత ను దృష్టిలో పెట్టుకొని ఇట్టి పెయింటింగ్ లు వేయించినట్లు కలెక్టర్ అన్నారు. వ్యవసాయ సంబంధ, రైతు అభివృద్ధి, సంక్షేమానికి వ్యవసాయ అధికారులు చేపట్టే చర్యలకు అన్ని విధాలా తోడ్పాటు అందిస్తామని కలెక్టర్ అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర గిడ్డంగుల సంస్థ చైర్మన్ రాయల నాగేశ్వరరావు, డిసిసీబి చైర్మన్ దొండపాటి వెంకటేశ్వర రావు, జిల్లా వ్యవసాయ అధికారిణి విజయనిర్మల, జిల్లా సహకార అధికారి మురళీధర్ రావు, ఎల్ఐఎం శ్రీనివాస్ రెడ్డి, జిల్లా రైతు సమన్వయ సమితి చైర్మన్ నల్లమల వెంకటేశ్వర రావు, జిల్లా ఉద్యోగవన అధికారి వెంకటరమణ, బ్యాంకర్లు, వ్యవసాయ శాఖ అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రజలు గుణపాఠం చెప్పినా మోడీ వైఖరి మారలేదు



-తెలంగాణకు బడ్జెట్ లో అన్యాయంపై బీజేపీ ఎంపీలు పోరాడాలి
-ఖిలా వరంగల్ మండల స్థాయి రాజకీయ శిక్షణా తరగతులు ప్రారంభం
-సీపీఐ జాతీయ కార్యవర్గ సభ్యులు చాడ వెంకట్ రెడ్డి

ప్రజా స్వేచ్ఛ ప్రతినిధి/వరంగల్ :

దేశంలో మెజారిటీ ప్రజలు పార్లమెంటు ఎన్నికలలో గుణపాఠం చెప్పినా ప్రధాని మోడీ వైఖరిలో ఎలాంటి మార్పు రాలేదని సీపీఐ జాతీయ కార్యవర్గ సభ్యులు చాడ వెంకట్ రెడ్డి అన్నారు. మంగళవారం వరంగల్ హంటర్ రోడ్ లోని పీ ఆర్ ఆర్ హాల్ లో సీపీఐ ఖిలా వరంగల్ మండల స్థాయి రాజకీయ శిక్షణా తరగతులు ప్రారంభం అయ్యాయి. ఈ సందర్భంగా ఓర్పు రాజు అధ్యక్షతన జరిగిన శిక్షణా తరగతుల ప్రారంభ కార్యక్రమంలో చాడ వెంకట్ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా హాజరై మాట్లాడుతూ మూడోసారి అధికారంలోకి వచ్చిన మోడీ తిరిగి పాతపద్ధతులనే అవలంబిస్తూ నిరంకుశ, నియంతృత్వ విధానాలనే అనుసరిస్తున్నాడని విమర్శించారు. ఇండియా కూటమిలో ఉన్న రాష్ట్రాలకు కేంద్ర బడ్జెట్ లో నిధులు కేటాయించకుండా వివక్షకు పాల్పడడం ప్రజాస్వామ్య

వ్యవస్థకు మంచిది కాదని అన్నారు. కేంద్ర బడ్జెట్ లో తెలంగాణకు మొండి చేయి చూపి ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడీ మరోసారి తెలంగాణ పట్ల తన వివక్షతను, విద్వేషాన్ని ప్రదర్శించారని విమర్శించారు. మొదటి నుండి తెలంగాణ పట్ల ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ నవతి తల్లి ప్రేమే చూపిస్తున్నారని అన్నారు. గత పదేళ్లు గా రాష్ట్రానికి ప్రతి బడ్జెట్ లో అన్యాయం చేస్తూనే వచ్చారని అన్నారు. తెలంగాణ ఏర్పాటును వ్యతిరేకించిన మోడీ తెలంగాణ అభివృద్ధిని కూడా మొదటి నుండి అడ్డుకుంటూ వస్తున్నాడని దుయ్యబట్టారు. గత పార్లమెంటు ఎన్నికలలో మెజారిటీ ప్రజలు తిరస్కరించిన బలహీన ప్రధానమంత్రి అయిన మోడీ తన కుర్చీ భయపడి ఆ రాష్ట్రాలకే అధిక నిధులు కేటాయించారని అన్నారు. కేంద్ర బడ్జెట్లో తెలంగాణకు మొండి చేయి చూపినందుకు, విభజన హామీల సందర్భంగా ఇచ్చిన కాజీపీల రైల్వే కోడ్ ఫ్యాక్టరీ, ములుగులో బ్రెయిల్ యూనివర్సిటీ, బయ్యారం ఉక్కు పరిశ్రమ, అధిక నిధులు రాబట్టడంలో విఫలమై నందుకు కేంద్ర మంత్రులతో పాటు బీజేపీ ఎంపీలు తెలంగాణ ప్రజలకు సమాధానం చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. తెలంగాణ రాష్ట్రానికి ఇచ్చిన హామీలను పూర్తిగా వదిలేయడాన్ని ప్రజలు తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నారని, ఇక తెలంగాణ రాష్ట్రంలో బీజేపీ

ఉనికి లేకుండా చేస్తారని ఆయన హెచ్చరించారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అఖిలపక్షాన్ని డిల్లీకి తీసుకుని వెళ్ళి కేంద్రంపై ఒత్తిడి తేవాలని నూచించారు. గత బీఆర్ఎస్ హయాంలో జరిగిన అవినీతి, అక్రమాలు రోజు కొకటి వెలుగులోకి వస్తున్నాయని కాశీశ్వరం మేడిగడ్డ నుండి మొదలుకొని ధరణి పోర్టల్, విద్యుత్ ప్లాంట్లతో పాటు ఇటీవల మాజీ సీఎస్ సోమేశ్ కుమార్ రూ. 1400 కోట్ల జీఎస్టీ కుంబకోణం వరకు బాధ్యులపై విచారణ జరిపి కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. మాజీ సీఎస్ సోమేశ్ కుమార్ అక్రమాలకు పాల్పడినట్లు ఆరోపణలు వస్తున్నా ఆయనను ప్రభుత్వ సలహాదారుగా నియమించుకున్న కేసీఆర్ స్పందించడం లేదన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీపీఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి వర్గ సభ్యులు తక్కువల్లి శ్రీనివాసరావు, జిల్లా కార్యదర్శి మేకల రవి, జిల్లా సహాయ కార్యదర్శులు ఎస్ కే బాబ్ మియా, పసన ప్రసాద్ సీపీఐ రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యుడు పంజాల రమేష్, మండల కార్యదర్శి దండు లక్ష్మణ్, సహాయ కార్యదర్శి ఓర్పు రాజు, నాయకులు బుస్సా రవీందర్, గన్నారపు రమేష్, తోట చంద్రకళ, వీరగోని శంకరయ్య, సంగి ఎలెండర్, దామెర క్రిష్ణ, తాళ్లపల్లి జాన్ పాల్, ఏబిఎన్ఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి ల్యాండ్ల శరత్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

లక్షన్నర రుణమాఫీ చాలిత్రాత్మకం

-కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిబద్ధతకు ఇది నిదర్శనం
-వైరా నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే మాలోత్ రాందాస్ నాయక్



ప్రజా స్వేచ్ఛ ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం వైరా : రెండు లక్షల రుణమాఫీ దేశ చరిత్రలోనే సంచలనమని ఇది తెలంగాణ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, ఉపముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క తీసుకున్న సాహసోపేత నిర్ణయని వైరా నియోజకవర్గ శాసనసభ్యులు మాలోత్ రాందాస్ నాయక్ అన్నారు. రైతు బుణమాఫీ రెండో విడత కార్యక్రమం

సందర్భంగా వైరా నియోజకవర్గ ప్రాంత రైతులకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతుల కోసం చేస్తున్న సంక్షేమాలను వివరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఆర్థిక వెనుకబాటు గురించి అలోచించకుండా ఎన్నికల సమయంలో ఇచ్చిన మాటలకు కట్టుబడి మొదటి విడతలో లక్షన్నర రుణమాఫీని విజయవంతంగా పూర్తి చేసి నేడు రెండో విడతలో లక్షన్నర లోపు బుణమాఫీ చేయడం కాంగ్రెస్ పార్టీ నిబద్ధతకు నిదర్శనం అన్నారు. ఎన్ని అడ్డంకాలను ఎదుర్కొని కాంగ్రెస్ పార్టీ వరంగల్ రైతు డిక్షరేషన్ లో భాగంగా రాహుల్ గాంధీ రైతులకిచ్చిన మాట కోసం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టివిక్రమార్క, వెనుకడుగు వేయరని కొనియాడారు. అలాగే చివర విడతలో రెండు లక్షన్నర రుణ మాఫీ కూడా ఖచ్చితంగా అమలు చేసి తీరుతుందని, హామీ ఇచ్చిన ప్రకారం ఇంత పెద్ద ఎత్తున బుణమాఫీ చేస్తుంటే ప్రతి పక్షాలకు ఏం చేయాలో పాలు పోక అసవసర విమర్శలకు దిగుతుందని రైతులను తప్పుదోవ పట్టించే ప్రయత్నం చేస్తుందన్నారు. అందుకే రైతులంతా వారి కపట ప్రేమను గుర్తు పెట్టుకోవాలని కోరారు. తాజా బడ్జెట్ లో వ్యవసాయ, దాని అసంబంధ రంగాలకు కేటాయించిన నిధులు గమనిస్తే ఇది రైతు సంక్షేమాన్ని కోరుకునే ప్రభుత్వమని అర్థం చేసుకోవాలని కోరారు. అర్జులందరికీ రుణ మాఫీ బ్యాంకు ఖాతాల్లో జమవుతుందని సాంకేతిక కారణాలు, పట్టా రాని వాళ్ళకు, ఇతర సమస్యల వల్ల ఎవరికైనా రాకపోతే అసవసరంగా ఆందోళన చెందవద్దని, వైరా నియోజకవర్గ రైతుల సమస్యలను అసెంబ్లీలో వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు ని రైతుల పక్షాన న్యాయం జరిగేలా చెయ్యాలని కోరారు. ప్రజలకు మంచి చేస్తూ ప్రజా పాలన కొనసాగిస్తున్న కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని రాజీయ స్థానిక ఎన్నికల్లో భారీ మెజారిటీతో గెలిపించి ప్రోత్సహించాలన్నారు.

బజినెస్

ఆగస్ట్ 1 నుంచి ఫాస్టాగ్ కొత్త రూల్స్.. అదేంటో తెలుసా

కేవలం 15 రోజుల్లో ఎన్ని లక్షల బిఎస్ఎన్ఎల్ సిమ్లు అమ్ముడయ్యాయో తెలుసా?



భారత్ సంచార్ నిగమ్ లిమిటెడ్ (BSNL) ప్రభుత్వ టెలికాం సంస్థ. ఇది చాలా సంవత్సరాలుగా సేవలు అందిస్తోంది. ఇటీవల ప్రైవేట్ టెలికాం కంపెనీలకు ఆదరణ పెరిగింది కానీ మళ్ళీ కస్టమర్లలో బిఎస్ఎన్ఎల్ను ఉపయోగించే ధోరణి పెరిగింది. దేశంలోని అత్యంత సంపన్నుడు ముఖేష్ అంబానీకి చెందిన టెలికాం కంపెనీ రిలయన్స్ జియో ఇటీవల తన రీఛార్జ్ ప్లాన్లను మార్చింది. రీఛార్జ్ ప్లాన్ ధర 12.5 శాతం నుంచి 25 శాతానికి పెరిగింది. ఇది మాత్రమే కాదు, ఇతర టెలికాం కంపెనీలు ఎయిర్టెల్, వొడాఫోన్ కూడా ధరలను పెంచాయి. దీంతో వినియోగదారులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. ధరల పెంపు తర్వాత, చాలా మంది కస్టమర్లు జియోను విడిచిపెట్టాలని భావించారు. ప్రత్యామ్నాయం ఏమిటనే దానిపై చర్చలు మొదలయ్యాయి. అందులోనూ బిఎస్ఎన్ఎల్ పేరు ముందుకు వస్తోంది. చాలా మంది నంబర్ను పోర్ట్ చేసి బిఎస్ఎన్ఎల్లో చేరాలని కూడా ఆలోచిస్తున్నారు. ప్రైవేట్ టెలికాం కంపెనీల టారిఫ్ ప్లాన్ల పెంపు కారణంగా వినియోగదారులు బిఎస్ఎన్ఎల్ను ఎంచుకుంటున్నారు. అయితే సర్వీస్ పరంగా ప్రైవేట్ టెలికాం కంపెనీల కంటే బిఎస్ఎన్ఎల్ చాలా వెనుకబడి ఉంది. ప్రైవేట్ కంపెనీలు 5%+5% సేవలను అందిస్తున్న చోట బిఎస్ఎన్ఎల్ 4%+5% సేవలను మాత్రమే అందిస్తోంది. కానీ ఒక్కప్పుడు బిఎస్ఎన్ఎల్ దేశంలోనే అగ్రగామి టెలికాం కంపెనీ. కస్టమర్ల సంఖ్య కూడా ఎక్కువగానే ఉంది. ఓ.సుమారు 20-25 సంవత్సరాల క్రితం, టెలికాం మార్కెట్లో బిఎస్ఎన్ఎల్ వాటా 18 శాతానికి పైగా ఉంది. అయితే ఇప్పుడు పరిస్థితి మారుతోంది. ప్రైవేట్ కంపెనీల రీఛార్జ్ ప్లాన్ ధరలు పెరిగిన తర్వాత బిఎస్ఎన్ఎల్ వైపు మొగ్గు పెరుగుతోంది. జూలై మొదటి 15 రోజుల్లో 15 లక్షల మందికి పైగా బిఎస్ఎన్ఎల్ కనెక్షన్లు తీసుకున్నారని నివేదికలు చెబుతున్నాయి

ఫాస్టాగ్ సంబంధిత సర్వీసులపై ఆగస్టు 1 నుంచి కొత్త రూల్ అమలు కానుంది. ఇప్పుడు వాహనం కొనుగోలు చేసిన తర్వాత 90 రోజుల్లోగా వాహన రిజిస్ట్రేషన్ నంబర్ను ఫాస్టాగ్ నంబర్లో అప్లోడ్ చేయాల్సి ఉంటుంది. నిర్ణీత సమయంలోగా నంబర్ను అప్లోడ్ చేయకపోతే అది హాట్లిస్ట్లో ఉంటుంది. ఆ తర్వాత అదనంగా మరో 30 రోజులు గడువు ఇస్తారు. అయితే అందులో కూడా వాహనం నంబర్ను అప్లోడ్ చేయకపోతే ఫాస్టాగ్ బ్లాక్లిస్ట్ చేయబడుతుంది. అయితే, ఉపశమనం ఏమిటంటే.. ఫాస్టాగ్ సర్వీస్ ప్రొవైడర్ కంపెనీలు అక్టోబర్ 31 లోపు మొత్తం ఐదు, మూడు సంవత్సరాల ఫాస్టాగ్ కేవలెని చేయాల్సి ఉంటుంది. అక్టోబర్ 31 వరకు సమయం సేషనల్ పేమెంట్స్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా (NPCI) జూన్లో ఫాస్టాగ్ కి సంబంధించి వివరణాత్మక మార్గదర్శకాలను జారీ చేసింది. దీనిలో కేవల ప్రక్రియను ప్రారంభించేందుకు ఫాస్టాగ్ సర్వీస్ ప్రొవైడర్ కంపెనీలకు ఆగస్టు 1 తేదీని నిర్ణయించారు. ఇప్పుడు కంపెనీలకు అన్ని షరతులను నెరవేర్చడానికి ఆగస్టు 1 నుండి అక్టోబర్ 31 వరకు సమయం ఉంటుంది. కొత్త షరతుల ప్రకారం.. కొత్త ఫాస్టాగ్ కి జారీ చేయడం, ఫాస్టాగ్ కి మళ్ళీ జారీ చేయడం,



సెక్యూరిటీ డిపాజిట్, కనీస రీఛార్జ్ కి కూడా ఎన్పీసీఐ (NPCI) నిర్ణయించింది. దీనికి సంబంధించి ఫాస్టాగ్ సర్వీస్ ప్రొవైడర్ కంపెనీలు ప్రత్యేక మార్గదర్శకాన్ని కూడా జారీ చేశాయి. అటువంటి పరిస్థితిలో కొత్త వాహనం కొనుగోలు చేసే లేదా పాత ఫాస్టాగ్ ఉన్న వారందరికీ సమస్య పెరుగుతుంది. దీనితో పాటు, ఫాస్టాగ్ కి ఉపయోగించే వ్యక్తులు కూడా ఇప్పుడు జాగ్రత్తగా ఉండాలి. ఎందుకంటే ఫాస్టాగ్ కి బ్లాక్లిస్ట్ చేయడానికి సంబంధించిన నియమాలు కూడా ఆగస్టు 1 నుండి ప్రభావితం కానున్నాయి. అయితే, అంతకు ముందు కంపెనీలు తమ కోసం NPCI ద్వారా సెట్ చేసిన అన్ని షరతులను నెరవేర్చాలి.

ఈ నిబంధనలు ఆగస్టు 1 నుంచి అమలులోకి..

- కంపెనీలు ఐదేళ్ల పాత ఫాస్టాగ్ కి ప్రాధాన్యతా ప్రాతిపదికన భర్తీ చేయాలి
- మూడేళ్ల ఫాస్టాగ్ కి తిరిగి కేవలెని చేయవలసి ఉంటుంది
- వాహన రిజిస్ట్రేషన్ నంబర్, ఛాసిస్ నంబర్ను ఫాస్టాగ్ కు లింక్ చేయాలి
- కొత్త వాహనాన్ని కొనుగోలు చేసిన తర్వాత దాని నంబర్ను 90 రోజులలోపు అప్లోడ్ చేయాల్సి ఉంటుంది
- వాహన డేటాబేస్ ను ఫాస్టాగ్ సర్వీస్ ప్రొవైడర్ కంపెనీలు ధృవీకరించాలి
- కేవలెని చేస్తున్నప్పుడు వాహనం ముందు, వైపు స్పష్టమైన ఫోటోలను అప్లోడ్ చేయాలి
- మొబైల్ నంబర్ కు లింక్ చేయడానికి ఫాస్టాగ్ తప్పనిసరి
- కేవలెని ధృవీకరణ ప్రక్రియ కోసం యాప్, వాట్సాప్, పోర్టల్ వంటి సేవలు అందుబాటులో ఉంచాలి
- కంపెనీలు 31 అక్టోబర్ 2024లోపు కేవలెని నిబంధనలను పూర్తి చేయాల్సి ఉంటుంది

మరింత దిగిన బంగారం

తులం వెయ్యి రూపాయలదాకా తగ్గుదల న్యూఢిల్లీ, జూలై 29: బంగారం ధరలు మరింత దిగాయి. దేశీయంగా ఆభరణాలకు డిమాండ్ పడిపోవడంతో తులం ధర మరో వెయ్యి రూపాయల వరకు దిగింది. ఢిల్లీ బులియన్ మార్కెట్లో తులం బంగారం ధర రూ.950 తగ్గి రూ.71,050కి తగ్గింది. 99.9 శాతం స్వచ్ఛత కలిగిన తులం పుత్తడి ధర శనివారం రూ.72 వేల స్థాయిలో ఉన్నదని ఆల్ ఇండియా సరాఫా అసోసియేషన్ వెల్లడించింది. పసిడితోపాటు వెండి ఏకంగా రూ.4,500 తగ్గింది. పారిశ్రామిక వర్గాలు, నాణేల తయారీదారుల నుంచి కొనుగోళ్లు నిలిచిపోవడంతో కిలో వెండి



రూ.89 వేల స్థాయిలో ఉన్నది. ప్రస్తుత సంవత్సరంలో ఒకేరోజు అంతటి స్థాయిలో తగ్గుదల ఇదే తొలిసారి కావడం విశేషం. బడ్జెట్లో కస్టమ్మీ సుంకాన్ని 15 శాతం నుంచి 6 శాతానికి తగ్గించిన నాటినుంచి ఇప్పటి వరకు బంగారం, వెండి ధరలు దిగువముఖంగానే వయనిస్తున్నాయి. అయినప్పటికీ అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో ఔస్ గోల్డ్ ధర 10.60 డాలర్లు పెరిగి 2,438.50 డాలర్లకు చేరు కోగా, వెండి 28.28 డాలర్ల వద్ద ఉన్నది

నేడు ప్రాంచైజీలతో బీసీసీఐ మీటింగ్

ఐపీఎల్ ప్రాంచైజీలతో బీసీసీఐ బుధవారం సమావేశం కానుంది. వాంఖడే స్టేడియం కాంప్లెక్స్లో రేపు రాత్రి 7.30 గంటలకు మీటింగ్ ప్రారంభం కానుంది. ఐపీఎల్ మెగావేలంతో పాటు కీలక నిబంధనలపై చర్చించనున్నారు. సమావేశం ఎజెండాలో అయిదు పాయింట్లు ఉన్నాయి. వాటిపై అన్ని ప్రాంచైజీల అభిప్రాయాలను తీసుకుని బీసీసీఐ తుది నిర్ణయం తీసుకోనుంది. ఐపీఎల్-2025 సీజన్ కు ముందు మెగా వేలం జరగనున్న విషయం తెలిసిందే. గత నిబంధనల ప్రకారం ఈ మెగా ఆక్షన్లో సొంతం చేసుకున్న ఆటగాళ్లు ఒప్పందం మేరకు మూడేళ్ల పాటు ప్రాంచైజీతో కొనసాగాలి. అయితే నాలుగు నుంచి ఐదేళ్లకు ఒకసారి మెగా వేలం నిర్వహించాలని బీసీసీఐ కొన్ని ఐపీఎల్ ప్రాంచైజీలు కోరుతున్నాయి. కానీ మూడేళ్లకు ఒకసారి జరిగే పద్ధతినే కొనసాగించాలని బీసీసీఐ భావిస్తుంది. సమావేశంలో జరిగే అయిదు పాయింట్లు ఏంటంటే.. ఐపీఎల్ షేయర్ నిబంధనలపై చర్చ: ఈ పాయింట్పై సుదీర్ఘ చర్చ జరుగుతుంది. షేయర్ రిటెన్షన్ జాబితా, రైట్ టూ మ్యాచ్ కార్డు గురించి చర్చిస్తారు. కొత్త ప్రాంచైజీలు గుజరాత్ టైటాన్స్, లక్నో సూపర్



జెయింట్స్ రావడంతో గత మెగా వేలంలో రైట్ టూ మ్యాచ్ కార్డు రూల్స్ తొలగించారు. ఈసారి తిరిగి తీసుకురావాలని ప్రాంచైజీలు ఒత్తిడి చేస్తున్నాయి. అలాగే రిటెన్షన్ షేయర్ల పరిమితిని కనీసం అయిదుకు పెంచాలని కోరుతున్నాయి. వీటిపై నిర్ణయం తీసుకున్నారు. మొదటి పాయింట్లోనే ఆటగాళ్ల జీతం పరిమితి, షేయర్ ట్రేడింగ్, క్యాష్- అన్ క్యాష్ షేయర్ల గురించి చర్చించనున్నారు. ప్రతి సీజన్లో సత్తావాణి షేయర్లకు ఇంక్రిమెంట్లు గురించి కూడా

మాట్లాడనున్నారు. ఈ పాయింట్పై చర్చతోనే ఐపీఎల్ మెగా వేలం విధివిధానాల దాదాపు ఖరారైపోతాయి. ఇక రెండో పాయింట్ విదేశీ షేయర్ల గురించి. తుదిజట్టులో విదేశీ ఆటగాళ్ల సంఖ్య, వాళ్లపై విధించే వన్ను ఇతరత్రా విషయాలు చర్చలోకి వస్తాయి. మూడో పాయింట్.. ఇంపాక్ట్ షేయర్ నిబంధనపై. దీనిపై చర్చ ఎక్కువసేపు సాగుతుంది. ఇంపాక్ట్ షేయర్ రూల్ తొలగించాలని పెద్దఎత్తున విమర్శలు వచ్చిన విషయం తెలిసిందే. ఆల్ రౌండ్లకు భవితవ్యంపై ఇది ప్రభావం చూపుతుందని, రూల్స్ ను తీసివేయాలని స్టార్ క్రికెటర్లు సైతం పేర్కొన్నారు. అయితే ఈ రూల్తో జట్టులో ఓ దేశీయ షేయర్ కు ఛాన్స్ వస్తుందని సపోర్ట్ కామెంట్లు కూడా ఉన్నాయి. మరోవైపు బ్రాడ్ క్యాస్ట్ రూల్ కు మద్దతు ఇస్తున్నారు. ఇక చివరి రెండు పాయింట్లు పూర్తిగా వాణిజ్యానికి సంబంధించినవి. ఐపీఎల్ గేమింగ్ రైట్స్, ఐపీఎల్ ప్రధాన వర్తకం గురించి లోతుగా చర్చించనున్నారు

స్వార్ ఎట్యు

స్వాతంత్ర్యానంతరం రెండు పతకాలు సాధించిన మను భాకర్



పారిస్ ఒలింపిక్స్లో భారత జోడీ మను భాకర్, సరభోత్ సింగ్ చరిత్ర సృష్టించారు. 10 మీటర్ల ఎయిర్ పిస్టల్ మిక్స్డ్ గేమ్లలో మను, సరభోత్ కాంస్య పతకాన్ని గెలుచుకున్నారు. కొరియా జోడీని భారత ఘాటర్లు ఓడించారు. అంతకుముందు ఆదివారం, మను భాకర్ మహిళల 10 మీటర్ల ఎయిర్ పిస్టల్ లో కాంస్య పతకాన్ని గెలుచుకున్న విషయం తెలిసిందే. తాజాగా తన ఖాతాలో మరో పతకం యాద్ అయ్యింది. ఒలింపిక్ పతకాన్ని గెలుచుకున్న మొదటి భారతీయ మహిళా ఘాటర్ గా రికార్డ్ సృష్టించిన మను.. ఒలింపిక్స్లో రెండు పతకాలను గెలుచుకున్న మొదటి క్రీడాకారిణిగా మరో చరిత్ర సృష్టించింది. భారత స్టార్ జోడీ 16-10 తేడాతో దక్షిణ కొరియాకు చెందిన లీ ఒన్జ్ ఓ ఏ జిన్ పై విజయం సాధించింది. భారతదేశానికి ఇది చారిత్రాత్మక ఘట్టం. ఇంతకుముందు ఏ ఘాటర్ ఘాటింగ్లో రెండు పతకాలు సాధించలేదు. కానీ మను అద్భుతాలు చేసింది. ఈ విధంగా, స్వాతంత్ర్యం తర్వాత ఒలింపిక్స్లో రెండు పతకాలు సాధించిన తొలి భారతీయ అథ్లెట్ గా మను భాకర్ నిలిచింది. బ్రిటిష్లో జన్మించిన భారత ఆటగాడు నార్మన్ ప్రిచర్డ్ 1900 ఒలింపిక్స్లో 200 మీటర్ల స్ప్రింట్, 200 మీటర్ల హార్ట్లీలో రజత పతకాలు సాధించాడు. అయితే ఆ ఘనత స్వాతంత్ర్యానికి ముందే సాధించబడింది. పతకం సాధించిన అనంతరం సరభోత్ సింగ్ మాట్లాడుతూ.. ఇది గర్వించదగ్గ క్షణమని పేర్కొన్నారు. మేము సంతోషంగా ఉన్నాము. కానీ ఇది కఠినమైన పోరాటం. మరోవైపు మను కోరిక నెరవేరిందన్నారు. అతని ఆనందం వెల్లివిరిసింది.

ముగిసిన మాక్స్వెల్-ఆల్వీ బంధం!

ఐపీఎల్ మెగా వేలానికి అన్ని ప్రాంచైజీలు సిద్ధమవుతున్నాయి. నలుగురు నుంచి అయిదుగురు కంటే ఎక్కువ ఆటగాళ్లను రిటెన్ చేసుకోవడానికి అవకాశం లేదని సమాచారం అందడంతో ప్రణాళికలు సిద్ధం చేస్తున్నాయి. పునాదులతో సహా నూతన జట్టును నిర్మించాలని కొన్ని ప్రాంచైజీలు ఆటగాళ్లతో పాటు కోచింగ్ స్టాఫ్ కు గుడ్ బై చెబుతున్నారు. ఇప్పటికే ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ తమ కోచ్ రిక్ పాంటింగ్తో ఒప్పందానికి ముగింపు పలికింది. త్వరలో కొత్త కోచ్ ను ప్రకటిస్తామని తెలిపింది. మరోవైపు పంజాబ్ కింగ్స్ కూడా కోచింగ్ సిబ్బందిని మార్చాలని నిర్ణయించుకుంది. అయితే ఈ నేపథ్యంలో గెట్ మాక్స్వెల్ గురించి ఓ వార్త చక్కర్లు కొడుతోంది.



మాక్సీ-ఆల్వీ బంధం ముగిసినదని జోరుగా ప్రచారం సాగుతోంది. సోషల్ మీడియాలో ఆల్వీ బి మాక్స్వెల్ అన్ ఫాలో కొట్టడంతో ఈ వార్తలకు మరింత బలాన్ని చేకూర్చింది. విద్యనంకర బ్యాటర్ మాక్స్వెల్ ను ఆల్వీ 2021 వేలంలో రూ.14.25 కోట్లకు దక్కించుకుంది. ఆ తర్వాత ఏడాది జరిగిన మెగా వేలానికి ముందు రూ.11 కోట్ల ఒప్పందంతో రిటైన్ చేసుకుంది. 2021 సీజన్లో 513 పరుగులతో సత్తావాణి మాక్సీ ఆ

తర్వాత 301, 400 పరుగులతో అంచనాలను అందుకోలేకపోయాడు. ఇక 2024 సీజన్లో అట్టర్ ఫ్లాష్ అయ్యాడు. 10 మ్యాచ్ లో కేవలం 52 పరుగులే చేశాడు. ఈ నేపథ్యంలో మాక్స్వెల్ పై వేట వేశారని జాతీయ మీడియాలో వార్తలు వస్తున్నాయి. మాక్సీ స్టాంలో యువ ఆల్ రౌండర్ విల్ జాక్సన్ ను జట్టులో కొనసాగించాలని ఆల్వీ ప్రాంచైజీ భావిస్తుందని రాసుకొచ్చింది. కాగా, ఇటీవల జరిగిన మేజర్ క్రికెట్ లీగ్-2024లో మాక్సీ ఫామ్లోకి వచ్చాడు. వాషింగ్టన్ ఫ్రీడమ్స్ ట్రోఫీ గెలవడంలో కీలక పాత్ర పోషించాడు. అయితే మాక్సీ సోషల్ మీడియాలో అంతకుముందు ఆల్వీ బి ఫాలో అవుతాడా లేదా అనే విషయంపై స్పష్టత లేదు.



www.prajaswecha.com

ప్రజా స్వేచ్ఛ

PRAJA SWECHA

విలేకర్లు సంపాదించండి

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వివిధ జిల్లాల నుండి మరియు
వివిధ మండలాల నుండి రాష్ట్రా వ్యాప్తంగా విలేకర్లు కావాలను...

Contact:-



prajaswecha@gmail.com

+91 7989289492, 9381910611

తరిగొప్పుల ఆమరేందర్ ప్రజాపతి

SUB EDITOR - ప్రజా స్వేచ్ఛ పత్రిక